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A nagy októberi szocialista forradalom 
70. évfordulója tiszteletére október 30-ig

Teljesítették éves tervüket
Munkavédelmi 
komplex ellenőrző szemle 
az V. sz. bányaüzemben

II.-V. SZ. BANYAÜZEM506-os szocialista brigád, vezetője: Ádám Ferenc. 507- es szocialista brigád, vezetője: Marián György. 510-es szocialista brigád, vezetője: Dajnoki János. 14-es szocialista brigád, vezetője: Gál György. 67-es szocialista brigád, vezetője: Ömböli Pál. 552-es szocialista brigád, vezetője: Antal Endre. B—1-es szocialista brigád, vezetője: Molnár János. 13- as szocialista brigád, vezetője: Bányai István. 28-as szocialista brigád, vezetője: Bertus Ferenc. 542-es szocialista brigád, vezetője:Mohos Sándor. 554-es szocialista brigád, vezetője:Somogyi Lajos. 57-es szocialista brigád, vezetője:Szilágyi Gyula. 561-es szocialista brigád, vezetője: Hajas Ferenc. B—4-es szocialista brigád, vezetője: Matosics Ferenc. B—5-ös szocialista brigád, vezetője: Báréit Antal.III. SZ. BANYAÜZEM8-as szocialista brigád, ve

zetője: Darázs János. 69-es szocialista brigád, vezetője: Gémesi László. 21-es szocialista brigád, vezetője: Simon János. 36-os szocialista brigád, vezetője: Antal József.IV. SZ. BANYAÜZEM13-as szocialista brigád, vezetője: Fekete Miklós. 16_ os szocialista brigád, vezetője: Gyöngyösi Ferenc. 33- as szocialista brigád, vezetője: Kozári Tibor. 12-es szocialista brigád, vezetője: Hegedűs György. 14-es szocialista brigád, vezetője: Budai László. 28-as szocialista brigád, vezetője: Fehér Miklós. 29-es szocialista brigád, vezetője: Szilvá- si Zoltán. 35-ös szocialista brigád, vezetője: Szabó János. 43-as szocialista brigád, vezetője: Iványi Zoltán. 50- es szocialista brigád, vezetője: Klovár Ferenc. 52-es szocialista brigád, vezetője: Jancsik Árpád. 26-os szocialista brigád, vezetője: Juhász János. 41-es szocialista brigád, vezetője: Andrási Gyula. 17-es szocialista brigád, vezetője: Gyulai István. 18-as szocialista brigád, vezetője: Kovács József. 23-as szocialista brigád, vezetője: Szabó László. 58-as szocialista brigád, vezetője: Bosnyák Gábor. 21- es szocialista brigád, vezetője: Forrai András. B—4-es szocialista brigád, vezetője: Futó Illés.
Növekvő létszámmal 
égető gondjaink 
feloldására

Beindultak
a vállalati
tanfolyamokA vállalat vájárok hiányában nem tud létezni. Ezért is kiemelt fontosságú, hogy minden évben a személyzeti osztály vájártanfolyamokat indítson.Köztudott, hogy az érettségizett dolgozó csak akkor bocsátható vájárvizsgára, ha a vizsga napjáig eléri a kétéves bányabeli gyakorlatot. Hasonló a helyzet az általános iskolát végzettek esetében is, de itt a bányabeli gyakorlati idő három év a vizsga napjáig.Amíg az elmúlt évben a vájártanfolyam első évfolyamára 120-an jelentkeztek, s 111-en végeztek, addig ebben az oktatási évben 190-en kezdték meg tanulmányaikat szeptember 29-én.Tavaly a második évfolyamot 122-en kezdték, s

(Folytatás a 4. oldalon)

A „szemle”, de különösen az „ellenőrzés” fogalma a közgondolkodásban általában kellemetlen következményekkel járó, egyesek számára szaporább pulzust kiváltó eseményt jelent. Sokan hajlamosak a termelést gátló tényezőként is számon tartani, a termelési grafi. kon negatív rezdüléseit a szemle rovására írni. Ez esetben könnyen arra a következtetésre juthatunk, hogy igen sok pótlásra szoruló, vagy kijavítani való van a bányában. Pedig az ellenőrzés egyik fő szándéka — amellett, hogy tervszerű, rendszeres és szakszerű — a segítőkészség.A szemle célja, hogy vizsgálja az egészséges és biztonságos munkavégzés feltételeit, a jogszabályokban, előírásokban, belső szabályzatokban előírt munkavédelmi körülmények teljesülését, az üzemi balesetek és foglalkozási megbetegedések okainak feltárását és a megelőző intézkedések megtételét. A vállalati szemlét általában a vezérigazgató, akadályoztatása esetén megbízottja vezeti. A biztonság- technikai osztály — a részvétel mellett — felelős a szemle megszervezéséért. A szemlén részt vesz a műszaki főosztály, gépészeti és energetikai főosztály képviselője és az üzemek vezető állású dolgozói, az üzem

orvos, valamint a KÖJÁL és a bányahatóság képviselője, a szakszervezet munkavédelmi ellenőre.A fentiek szerint került sor október 7—9-ig az V. sz. bányaüzemben az 1987. évi vállalati munkavédelmi komplex ellenőrző szemlére.Az ellenőrzés nyolc munkacsoportban folyt és gyakorlatilag kiterjedt minden föld alatti és külszíni munkahelyre, munkafolyamatra, szociális létesítményre. A munkahelyi ellenőrzés kiterjedt a munkahelyek általános rendjének vizsgálatától az általános technológiai fegyelem megtartásától az egyéni és kollektív védőeszközök, védőfelszerelések meglétén és használatán keresztül a foglalkozási megbetegedések megelőzése érdekében rendszeresített eszközök használata,
(Folytatás az 5. oldalon)

KitüntetésekA Bányageológia Szolgálat megindulásának 30. évfordulója alkalmából Kiváló Munkáért miniszteri kitüntetésben részesült Bodrogi Frigyes bányageológiai csoportvezető (Központ) és Mi- kolay István vezető geológus (IV. sz. bányaüzem).
A pártpropaganda időszerű feladataiAz 1987/88. évi pártokta- kinek van lehetősége a rűsítése, a jövedelemszabá- tás legfőbb feladata a Köz. program megvalósításában lyozás, az adó- és árreform ponti Bizottság július 2-i való részvételre, mindenki- várható rövidtávú következ- úllásfoglalása, az Ország- nek van tennivalója a vég- ményei hangulati tényezőgyűlés őszi ülésszakán elfő- rehajtásban. Ezen belül a ként is jelentkeznek majd, gadott kormányprogram, az következő 2—3 év felada- melyre a propagandisták- ezekre épülő megyei, válla- fainak sikeres megoldására nak is fel kell készülniük, lati és üzemi cselekvési kell a figyelmet összponto- Nagyon fontos, hogy az okprogramok megismertetése, sítani. tatásokon ne keltsünk illú-megértetése, elfogadtatása Őszintén kell szólni a sta- ziókat sem a stabilizációs és tettekben megnyilvánuló bilizáció éveiben várható szakasz várható időtarta- érvényesítése. terhekről, erre fel kell ké- mát, a tennivalók nagysá-A part propagandistáinak szíteni a közvéleményt. A gát, sem az életszínvonal nem kisebb feladattal kell kormány takarékossági alakulását illetően. Ugyan- megküzdeniük, mint annak programja, a gazdasági szertudatosítása, hogy minden- kezet szükségszerű korsze- (Folytatás a 3. oldalon)

Felvételünkön a tanévnyitó propagandista tanácskozás egy fiatalokból álló csoportja látható. Csöndör László felvétele

Lenini örökség

Október
üzenete...Emberi életkorban mérve már nagy, történelmi léptékben meglehetősen kicsi az a távolság, amely a nagy októberi szocialista forradalomtól elválaszt és egyben azzal összeköt bennünket. Háborúkon, természeti és társadalmi katasztrófákon, népek sorsának viharain át halljuk az Auróra ágyúinak dörrenését.A Szovjetunió népei a hadikommunizmus, a pusztító világháború, a szocializmus építésének békésebb és viharosabb szakaszainak átélése, illetve emlékei birtokában a társadalom minden területére kiterjedő, mélyreható átalakítás körülményei között köszöntik a közelgő 70 éves évfordulót. Velük együtt ünnepelnek a földgolyó minden zugában a haladásért, az emberiség jobb jövőjéért tenni akaró emberek, népek, nemzetek. A figyelem ma különös erővel irányul a szovjet népre, hogyan tud megbirkózni a problémákkal, méltóképpen válaszol-e a szocializmushoz intézett kihívásra. Azok az eredmények, amelyeket a szocialista építőmunka évtizedeiben a szovjet emberek elértek, minden reális mérlegelés szerint is óriásiak. Az idő azonban újabb és magasabb követelményeket támaszt. Gazdaságát nagyobb hatékonysággal, az élenjáró technikák alkalmazásával, a kiváló minőségű termékek kibocsátásával kell működtetnie. Szilárd és következetes, de ugyanakkor szívós és rugalmas külpolitikával kell biztosítania a béke védelmét az egész emberiség jövője érdekében. Ez a munka egyenes folytatása azoknak a nagy tetteknek, amit a lenini bolsevik párt 1917 októberében elkezdett.Az októberi üzenet nekünk is szól! A Magyar Szocialista Munkáspárt és kormányunk elhatározása, hogy a szocializmus biztos jövőjét szilárdabb gazdasági alapokra kell építenünk. Ennek útját kell a szocialista országokkal, a szovjet néppel együtt megkeresnünk. S, ha az ünnepen ennek nehézségeit a nagy októberi szocialista forradalom szülte korszakos változások megpróbáltatásaival összevetjük, erőnk megsokszorozódik. Fekete László
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Szakszervezeti nap a Kutató-mélyfúró üzemben

Szakszervezeti nap a Kutató-mélyfúró üzemben. Egyed Imre felvételeSzeptember* 10-én, Gyulai 
Sándor vszb-titkár vezetésével látogatást tett üzemünkben a vszb apparátusa, az úgynevezett szak- szervezeti nap keretében.A napi program a következő volt: 7.00 órától fórum a bizalmiaknak, ahol részt vett Tirkala Ferenc üzemigazgató és Lauer János, a pártvezetőség termelési felelőse is. A felmerült problémák közül néhány, amelyekre az érdeklődők választ is kaptak: a vállalati lakásépítési program, a testületi munka propagálása az Ércbányászban, a vállalati üdülők sorsa, továbbfejlesztésük, a rehabilitáció és a vállalati továbbképzés, jogsegélyszolgálat stb.Javaslatként elhangzott, hogy a külföldi üdülések szerződéseinek megkötésekor legyen ott egy-egy üzem üdülési felelőse is, ugyanis ez jelentősen megnövelné a dolgozók tájékoztatásának mennyiségét és minőségét is.A fórum után munkahelyi látogatásokra került sor. Az első úticél Dinnyeberki volt, ahol a vendégek a perkolációs munkákat tekintették meg. Tóth László főmérnökhelyettes rendkívül érdekesen, lebilincselően mesélte el a munkák lényegét, gazdasági hasznát, jövőbeni jelentőségét, állását a világ bányászatában.A vendégek nagy érdeklődéssel hallgatták előadását és tették fel kérdéseiket, amely főleg az így kinyerhető urán gazdasági hasznára, a bányászkodás em-
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bért kímélő voltára irányultak.A következő állomás egy érckutató fúrás volt Urög- ben. Sajnos az áramszünet miatt a fúrás állt, de így is sok érdekeset tudtak meg a résztvevők a főmérnökhelyettestől. E berendezésnél a legérdekesebb témának a terelés, annak technológiája, az irányított terelés bizonyult. A hölgyvendégek különös érdeklődést mutattak a gyémántkoronák és mérettartók iránt, de amikor bővebb ismereteket szereztek az ipari gyémántról, érdeklődésük jelentősen csökkent.A munkahely-látogatás után az üzemben ebéd, majd szb-ülés volt. Az szb ülésen megtárgyalásra került a partnerkapcsolatok, bizalmiak és főbizalmiak jog- és hatáskörének érvényesülése a kutatásnál és tájékoztató az 1987. évi mozgóbér felhasználásáról témák. Úgy tapasztaltuk, hogy az apparátus tagjait érdekelte az, amit az üzemről hallottak, biztosak vagyunk abban, hogy az ilyen látogatások nekik is, nekünk is hasznunkra válnak.Heresznyei Zsuzsa
n vöröskeresztes 
szervezet is 
tovább lépAz Anyag- és áruforgalmi főosztály MSZMP szervezetének vezetősége 1987. október 6-án tájékoztatót hallgatott meg az 1987. április 30-án újjáalakult Vöröskereszt munkájáról Pál- fi Józsefné titkár előadásában. Az új vezetőséggel felálló szervezet 31 fő tagsági könyvvel ellátott dolgozót — úgynevezett kemény magot — tömörít soraiba, akik köré további tagokat kívánnak szervezni. A VII. kongresszusra készülő országos szervezet feladatai közül a helyi sajátosságoknak megfelelő szerény programmal kívánnak hozzájárulni az egészséges életmódra neveléshez, a felvilágosító munkához. így: Amit az AIDS- ről tudni kell szórólapot terjesztettek, az egészséges táplálkozás bemutatóra látogatást szerveztek. Terveik között szerepel az onkológiai vizsgálatok népszerűsítése és a dohányzás elleni küzdelem különböző lehetőségeinek helyi alkalmazása. A pártszervezet vezetősége egyetértőén vette tudomásul a tájékoztatót. Pálfi Józsefné

Vendégeink voltak Volgográdból

Szeptember 24-én a Kutató-mélyfúró üzem Magyar—Szovjet Baráti Társaság aktivistái baráti találkozót szervezetek a Vol- gográd hős városából érkezett szovjet turista csoport részére.Az est hagyományosan kezdődött: üdvözlések, bemutatkozások, vacsora (is-
Beszélgetés egy brigád megszűnése kapcsán (2.)

— Évekkel ezelőtt több terü
leten felvetették az emberek, 
hogy a mozgalomnak nem 
tesz majd jót a különböző dí
jazási formák bevezetése. Ez
zel kapcsolatban önnek mi a 
véleménye, mik a tapasztala
tai?

— így igaz. Amikor or
szágos szinten meghatározták 
az anyagiakat, a brigádmoz
galom díjazására nálunk is a 
legjobb brigádok mondták ki 
azt, hogy ez a verseny tiszta
ságát veszélyezteti majd. Oly 
módon, hogy csekély pénzösz- 
szeg ellenére előfordulhat az, 
hogy szép tik az eredményei
ket a brigádok, a brigádnap
lóban leírtak többet mutatnak, 
mint a tényleges teljesítmé
nyek. Ezt mi igyekeztünk ki
küszöbölni, egységes értékelé
si rendszert alakítottunk ki, 
nem korlátoztuk a díjazható 
brigádok számát üzemi szin
ten.

— Térjünk vissza a Stein
metz brigádhoz. Az ő felosz
lásuk mellett más brigádokat 
is foglalkoztatott a megszű
nés gondolata?
— Az év elején, az alakuló 

brigádértckezlcteken nagy vi
ták voltak arról, hogy egyál
talán megalakuljanak-e, ha 
igen, hogy mit vállaljanak. 
Vitatkoztak az emberek, so
kan kiléptek a brigádokból, 
de új emberek is beléptek e 
közösségekbe. Ahhoz, hogy 
megmaradjon a brigádmozga
lom, még ebben az évben ten
ni kell valamit. Ha másért 
nem. akkor azért, hogy a jö
vő évben ne vetődjön fel az 
a dilemma, hogy érdemes-e, 
kell-e, előre visz-e a brigád- 
mozgalom.

Újdonságok a szakszervezeti oktatásbanIsmét elkezdődött egy új — a 87/88-as — tömegpolitikai oktatási év. Bernáth 
János robbantómesterrel, az V. sz. bányaüzem szak- szervezeti oktatási felelősével beszélgetünk a változásokról.— Az egész annyiban változik csak, hogy sokkal nagyobb súlyt helyezünk a vidéki dolgozók oktatására. A buszokon utazóknak egységcsomagot fogunk osztani, a benne elhelyezett totókat kell kitölteniük. melyeket a napi időszerű kérdések anyagából állítunk össze.

— Lesz-e valami egészen 
új oktatási forma?— Ami eddig nem volt még, az oktatásokkal párhuzamosan induló ,,Tisztségviselők oktatása”. Ez egy hétfordulós informáci

feni ízű őzpörkölt). Aztán folytatódott a „keresztbe” beszélgetéssel, az egymás dolgai iránti érdeklődéssel. Volgográdiak: hallottunkadóreformotokról, mi is ez? Magyarok: hogy álltok a peresztrojkával, no, meg a glasznoszttyal? Mire kötelez titeket az egész világon
— A Steinmetz brigád meg

szűnésének okait közelebbről 
vizsgálva olyan megállapításra 
is jutottunk, mely nagy mér
tékben meghatározó, hogy mi
lyen a brigád területéért fe
lelős gazdasági vezetés szemlé
lete. Az tapasztalható, hogy 
ahol a gazdasági vezető szük
séges rossznak tartja a bri
gádokkal való törődést, ott 
nem megy a brigádmozgalom. 
Ahol viszont ezt fontosnak 
tartják, foglalkoznak az érté
keléssel, az évközi számonké
réssel és ellenőrzéssel, ott jó 
a brigádmozgalom.

— A Steinmetz brigádnál — 
ezek szerint — nem figyelt 
a mozgalomra az üzemegy
ség-vezetés?
— Lehet, hogy részben nem 

tartották szükségesnek ennek a 
brigádnak a munkáját. A bri
gád szerint azonban a meg
szűnés oka alapvetően az volt, 
hogy egyszerűen nincs idejük 
arra, hogy mint szocialista 
brigád dolgozzanak. Ugyanak
kor plusz munkavállalásokat 
—például a kongresszusi mun
kaversenyben és a kommunis
ta műszak keretében — ugyan
úgy tettek, mintha szocialista 
brigádként dolgoznának. A 
kollektív szellem is ugyan
olyan jó, s tulajdonképpen 
annyi változás történt, hogy 
nem írnak brigádnaplót, illet
ve nincsenek értékelve. Ugyan
ezt elmondhatom a korábbiak
ban megszűnt szocialista bri
gádokra is, akik ma is vállal
nak közösségi feladatokat.

—Ügy tűnik, ön továbbra is 
derűlátó, s végül is igaza 
van, mert minden lényeges 
ezek után is megmaradt. 
Ezek szerint a szekér így is, 
úgy is megy tovább. Akkor 
viszont mi a baj?

ós játék, melyet a Központ indít TÁJOLÓ néven. Minden üzem egy-egy fordulót rendez, a legelsőt a mi üzemünk. A fordulókat vállalati szinten értékelik. A döntőben 3 fős üzemi csapatok mérik össze tudásukat 1988 júniusában. Az első helyezett 15 ezer forintos jutalomban részesül.— Az üzemi oktatásokat alapjában érintő változás nem lesz. Továbbra is indítjuk a szakszervezeti iskolát, az időszerű kérdések tanfolyamát (ez a legnépszerűbb oktatási forma), lesz bizalmiak továbbképzése és a vidéki dolgozók oktatása. Oktatásaink egyaránt havonta egy alkalommal lesznek az üzemben, munkaidőn kívül, kiszállás után 30 percben.S.-né Forr Anikó

fogalommá vált Sztálingrád polgárainak lenni?A vígság sem hiányzott, volt zene, tánc, szűnni nem akaró orosz—magyar nótapárbaj. Az estet befejező címek cseréje tanúskodott a legjobban arról, hogy barátokként váltunk el.Nagy Larissza
— Igen, ez nehéz dolog ... 

— mondja először eltöprengve 
Simon János —, de nem biz
tos, hogy a szekér igy is megy 
tovább. Akik 15—20 éve szo
cialista brigádban dolgoznak, 
szinte azonos összetételben, 
azok vállalják a plusz munka 
dandárját ma is. Abban vi
szont nem vagyok biztos, 
hogyha a brigádok mondjuk 
fele lecserélődik fiatalokra, 
vállalják-e ők is majd a plusz 
feladatokat? ök ugyanis nem 
ismerik a mozgalom előzmé
nyeit, a jó és szép hagyomá
nyokat, azt, hogy egy jó kö
zösségben kevesebb pénzért Is 
öröm lehet dolgozni. Röviden, 
nem értik, s később főleg nem 
fogják érteni a szocialista bri
gádmozgalom Jelentőségét. A 
brigádmozgalom szervezésében 
változatlanul az önkéntesség 
elvére építünk, de ahhoz kö
vetkezetesen ragaszkodunk, 
hogy ne tegyünk engedménye
ket olyan irányban, hogy a 
hármas követelmény egyes kö
vetelménnyé váljon. Vagyis, 
hogy csak a munkát értékel
jük, azt helyezzük mindenek 
fölé. összegezve az eddig el
mondottakat: fontosnak és
szükségesének tartom a bri
gádmozgalom gyors megújulá
sát. Elsősorban azért, hogy a 
fiatalokat be tudjuk vonni a 
munkába, s hogy ugyan olyan 
lelkesedéssel és hitlel dolgoz
zanak a közösségért a követ
kező években, mint elődeik. 
Egy biztos, a szocialista bri
gádtagok és törzsgárda tagja
ink minden olyan kezdemé
nyezést támogatni fognak, ami 
azt szolgálja, hogy minél élőm, 
talpraálljunk, úgy vállalati, 
mint országos szinten — mon
dotta befejezésül az szb-titkár.

V. T.

Továbbképzés
A vállalati KISZ-bizottság 

a közelmúltban tovább
képzést szervezett az üze
meknél működő KlSZ-alapszer- 
vezetek titkárai, az üzemi és 
vállalati KISZ-bizottságok tag
jai részére — mintegy 80 fő 
részvételével — Sikondán.

A lezajlott továbbképzés után 
Varjú Lászlóval, a vállalat 
KISZ-bizottságának titkárával 
beszélgettünk a rendezvény cél
járól, illetve tágabb értelem
ben a KISZ feladatairól.

— Mi adta az ötletet a to
vábbképzés megszervezéséhez?

— Aktivistáinkat évek óta 
rendszeresen felkészítjük az 
előttük álló feladatokra. Az 
ideinek különös hangsúlyt adott 
több. a közelmúltban lezajlott 
országos jelentőségű esemény, 
mint például az MSZMP Köz
ponti Bizottsága legutóbbi ha
tározata, a gazdasági—társadal
mi kibontakozási programja, 
illetve az Országgyűlés ülés
szakán elfogadott programtör
vények. A KISZ irányító tes
tületé, a KISZ KB is foglalko
zott a témával szeptember 26-i 
ülésén.

— Mik voltak a konkrét té
mák?

— Részletezés nélkül sorol
nám fel a témákat, ebből is 
kitűnik, hogy mi kapott hang
súlyt. Gyurcsányi Ferenc Pécs 
város KÍSZ-bizottságáról a ki- 
szes fiatalok politikusságáról 
tartott előadást. Deák László, 
az MSZMP KB tagja a KB jú
lius 2-i határozatát ismertette. 
Előadást tartott ifj. Zeller Gyu
la. a közgazdasági egyetem 
adjunktusa az adórendszer vál
tozásairól és várható hatásai
ról. Előadás hangzott el még 
Jandrelovics Pál, a KISZ KB 
gazdaságpolitikai és érdekkép
viseleti osztály vezetője részé
ről, illetve Hágenthurn József, 
a KISZ KB intézőbizottsága 
tagja részéről a konkrétabb, 
ifjúságot érintő kérdésekről. 
Végül vállalati fórum volt, Tó
ka Jenő vezérigazgató és Ko
vács István, a vállalati pártbi
zottság titkára részvételével a 
vállalat sorsát illető kérdések
ről.

— A tárgyalt témák tükrében 
nem gondolod, hogy a KISZ 
bizonyos értelemben lépéshát
rányban van? A meghirdetett 
,,Jövőnk a tét!" akció sokak 
számára meglepő gyorsan le
zárult akkor, amikor lendület
be jöhetett volna.

— A „Jövőnk a tét!” akció 
vállalati eredménye egyértel
műen az, hogy tömegesen ke
rültek felszínre értelmes, to- 
vábbgondolkozásra érdemes ja
vaslatok, egyfajta mozgás in
dult el. Az akció lezárása, nem 
az egész kezdeményezőkészség 
lezárását jelenti, hanem azt, 
hogv a cselekvés ideje jött el. 
Amik vállalati szinten beindul
tak, például a fiatalok újítási 
pályázata, vagy a munkaver
seny, azok tartanak is.

— Mennyire tart lépést a 
KISZ a társadalmi változások
kal?

— A KISZ-kongresszus után 
remélt fejlődés a KlSZ-en be
lül nem igazán indult el. Pont 
a „Jövőnk a tét!” az. amelvik 
egy csomó problémát felvetett. 
A KTSZ-nek feltétlenül csatla
koznia kell a kibontakozási 
programhoz. A KlSZ-nek meg 
kell találnia azt a hangot. ho"v 
minél inkább képviselni tudja 
az ifjúság valódi érdekeit az 
egyre nehezedő gazdasági kör
nyezetben is.

— A fiatalokat feszíti a gond, 
hogy legyen hol dolgozni, hogv 
értelmes munkát találjon, hogy 
azt fizessék is meg. légyen hol 
laknia, hogy legven olyan kö
zösség, ahol érdemben foglal
koznak a gondjaival stb. Ko
rábban a KISZ olyan gondokat 
is vállalt, amiket nem tudott 
megoldani, mert nem volt a 
kezében eszköz.

— Képes-e képviselni haté
konyan a KISZ?

— Ha már a példánál tartunk 
létrehoztunk letelepedési támo
gatási alapot. Szélesebb érte
lemben a vállalat gazdasági te
vékenységének hatékonyabb'' 
tétele alapvető érdek. Ez pedig 
nagyban függ a létszám har
madát kitevő fiatalok munká
jától Tehát akkor, amikor a 
KISZ támogatja a kibontako
zási programot, egvben saját 
tagjait, a fiatalokat képviseli, 
hogy a hét szűk esztendő ne 
tartson tovább egy pillanattal 
sem, mint az szükséges.

Wesztl László

KözleményNovember 11-én 16.00 órakor a munkásszálló zsebszínpadán „A mindenségiéi mérd magad” címmel irodalmi vetélkedőre kerül sor, melynek témája: Petőfi Sándor és József Attila élete és munkássága. Nevezés a helyszínen.
D. A.
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Körletvezető-váltás

A képen Glass Zoltán és Szatmári Zoltán.S.-né Forr Anikó felvétele
Itt egyetem, ott huszonhat év tapasztalatA II. sz., vagy ha úgy tetszik V. sz. bányaüzem Il-es körletében a szeptember hónap körletvezető-váltást is jelentett a mindennapok munkája mellett. Nem nagy ügy, mondhatják sokan, s ha belegondolok, valóban nem az. Ugyanakkor mégis csak mérföldkövet jelent ez két ember életében. Egyikük Glass Zoltán, a volt körletvezető, 26 évi bányamunka után mondott búcsút e beosztásnak. Utódja, 
Szatmári Zoltán bányamérnöki diplomával és három év az üzemben eltöltött munkaviszonnyal került e felelősségteljes beosztásba.Glass Zoltán 1961-ben végezte el a bányaipari technikumot, s a III. sz. bányaüzemben kezdte el kamatoztatni a tanultakat. Három év eltelte után került át a II. sz. bányaüzembe, s több mint tíz éven keresztül aknászként dolgozott. Innen útja az V-ös körletbe vezetett, s Farkas László egyik helyettese lett. Az évek múlásával, ahogy a körlethez tartozó terület csökkent, úgy ketten maradtak a körletvezetővel. Farkas László bányamesterré történő kinevezésekor Glass Zoltán vette át a körlet irányítását, igaz ekkor már Il-es körletként működött az addig V-ös körlet. E beosztást ez év szeptember elsejéig látta el, amikoris rehabilitálták az amúgy legfiatalabb Toldi Miklós termetű körletvezetőt.— A bányamunkában az fogott meg — meséli — és azért szeretem, mert minden nap, minden munkahely más és más feladatokat jelentett. A bányászok sem egyformák. egyéni problémáik is sokszínűek. Alapelvem volt, hogy közösen beszéltem meg az emberekkel a feladatokat. Az észérveket, a jó ötleteket elfogadtam, természetesen mindezt úgy, hogy a döntéseket magamnak fenntartottam. Az emberek szere
A pártpropaganda időszerű feladatai

(Folytatás az 1. oldalról)akkor ügyelnünk kell arra, hogy ne engedjünk teret sem a kapituláns, sem pedig az olyan hangulatnak, mely — többnyire a külső körülményekre való egyoldalú hivatkozással — fékezi a tenniakarást.A pártoktatás, a propagandisták munkája a pártfeladatok egyik legnehezeb- bike, hiszen a véleményeket és ellenvéleményeket, az olykor indulatoktól sem

tik, ha meghallgatják a véleményüket. Nem hiszem, hogy az utasítás, a merevség, az én vagyok a főnök, vigyázzba állj fiam stílus jó tanácsadó. A körletvezető persze lehet olyan is, hogy csak a termeléssel foglalkozik, csak utasít, s a szabályokat tartja szem előtt.— Úgy gondolom — mondja Szatmári Zoltán —, ha nem éreznék magamban akaratot, s kellő tudást és tapasztalatot, ném vállaltam volna el ezt a beosztást. Nem vezet versengési láz, hogy én majd megmutatom, csupán az, hogy a rámbízott feladatokat jól lássam el. A tanultak természetesen mások, mint amit itt a mindennapok produkálnak. Hiszem azonban, hogy az egyetemi évek alatt az emberre nem kevés műszaki intelligencia is ragad. Arra gondolok, hogy például a tanult ábrázoló geometriának látszólag itt sok hasznát nem veszem. Ugyanakkor e tantárgy megtanított a térlátásra, ami sok egyéb mellett például a térképek használatában sokat jelent.— Igaz, a gyakorlati tapasztalatban még hiányérzetem van, hátrányban vagyok azokkal, akik ma már rutinból irányítanak. Pályafutásomat aknászként a IV-es körletben kezdtem, majd a III-as körletbe kerültem Trischler Feri bácsi utódjaként, körletveze- tő-helyetesnek. Ezekben a beosztásokban is kezdő voltam,' s most ugyanígy vagyok körletvezetőként. Örömteli az, hogy sorozatban kaptam a különböző feladatokat, beosztásokat. Sohasem éreztem, hogy felesleges vagyok. A mindennapos dolgok eddig sem jelentettek fejtörést, igaz mindig megfogadtam a jó tanácsokat. Körletvezetőként is így kívánok dolgozni, de minderről évek múlva tudok majd többet mondani.Veress Tamás
mentes kifakadásokat éppen ezeken a szűkkörű foglalkozásokon, az oktatások vezetői érzékelik legjobban. Propagandistáink túlnyomó többségének ideológiai fel- készültsége, gyakorlata, emberi tulajdonságai, demokratikus, őszinte, nyílt magatartása biztosíték arra, hogy ezt a nehéz munkát nehezebbé váló körülmények között is sikerrel végzik majd. Kablár János

[tanulságos!

A vájvégen dolgozók műszak 
közben több alkalommal kény
telenek lekopogözni a bizton
ságos munkavégzésük érdeké
ben. Sajnos többször előfordul, 
hogy felületesen, nem kellő 
alapossággal történik a kopo
gózás elvégzése. Tovább növeli 
a balesetveszélyt, hogy a kopo
gózás után közvetlenül a fúrás 
következik, amikor a fúrószár 
feszítő hatása méginkább elő
segíti a kisebb kőzetdarabok 
leválását, melyből a rátartást 
végző személy gyakran szenved 
kisebb kézsérülést.

Éppen ezért ennek a munká
nak körültekintő elvégzését 
nemcsak a MÉV Szabályzat, (a 
technológiai és műveleti utasí
tások, de külön főmérnöki uta
sítás is szabályozza, szigorítja. 
Az alábbi balesetek is fúrási 
munka közben, kopogózási hiá
nyosságok miatt érték a rátar
tást végző személyt, kivétel 
nélkül kézsérülést okozva.♦

M. S. szakvezető vájár egye
dül végezte az V. sz. bánya
üzem 6. szint 42-es csapaton a 
kőzetcsavarozáshoz a fúrólyu
kak lefúrását MONTABERT tí
pusú teleszkópos légtámmal és 
fúrókalapáccsal. Egyik kézzel a 
gépet indította, másik kézzel 
pedig a rátartást végezte. A 
lyuk kezdéskor egy darab 5x 
20x20 centiméteres kőzetdarab 
levált és bal kézfejét a fúró
szárat maga előtt tolva a fúró
géphez nyomta. Kézközépcsont- 
törést szenvedett.*

Még jobban bizonyítja a gon
datlanul végzett kopogózás ve
szélyét a kővetkező baleset:

Az V. sz. bányaüzem 10/9-es 
léggurítójának kihajtásakor a 
47-es csapaton szegecslyuk lefú
rását H. J. szakvezető vájár vé
gezte, a rátartást pedig B. B. 
csillés. A 9. lyuk Iefúrásakor a 
lyukkezdésnél a rátartást végző 
B. B. alkarjára egy 4x15x20 
centiméteres kőzetdarab esett, 
amely 3 napon túl gyógyuló 
sérülést okozott. Ezután H. J. 
a kopogózást nem ismételte 
meg, hanem egyedül folytatta 
a lyuk lefúrását. Ekkor a lyuk- 
kezdés mellől ismételten kivált 
;egy 4x20x30 centiméteres kőzet
darab, mely II. J. jobb kezé
nek 2-es ujján csonttörést oko
zott.

M. S. és II. J. szakvezető vá
járok megsértették a MÉV Sza
bályzat 4.1.7. és 4.2.11/b. pont
jaiban előírtakat, melyek az 
alábbiakat tartalmazzák:

4.1.7. A meglazult kőzetdara
bot el kell távolítani vagy, ha 
hem távolítható el, akkor azt 
alá kell biztosítani.■i 4.2.11/b. A lyukfúrást a sérü
lés elkerülése végett csak ak
kor szabad megkezdeni, ha: a 
vájvég főtéje és oldalai, vala- 
hiint a homloka le lett kopo- 
gózva és a laza kőzetdarabok 
leszedése megtörtént.

‘l Utóbbi balesetnél elgondol
kodtató, hogy még a munka
társ sérülése sem késztette a 
szakvezető vájárt a kopogózás 
megismétlésére, melynek újabb 
baleset lett az eredménye.

Mészáros E.

„Orvos vagyok, de félig bányásznak érzem magam”

Dr. Debreczeni László üzemorvos

Egy hosszú évek óta vajúdó probléma — úgy tűnik — végre megoldást nyert. Dr. Debreczeni László személyében az V. sz. bányaüzemnek március óta új orvosa van, Bár egyre többen ismerik személyesen is, arra kértük, mutatkozzon be, beszéljen magáról olvasóinknak.

Képünkön a Farkas Bertalan szocialista brigád műszakváltáskor.Berényi Tamás felvétele
Farkas Bertalan 
szocialista brigád— A brigád 15 éve alakult meg a III. sz. bányaüzemben, majd négy évvel ezelőtt a Cséti Ottó szocialista brigád jogutódjaként vettük fel a Farkas Bertalan torkrétozó szocialista brigád nevünket — kezdi beszélgetését Bolyós Béla, a brigád vezetője.— A brigád összetétele is változott, fenntartók és torkrétozók tartoznak hozzánk, s a jelenlegi létszámunk 11 fő. Ennek egy része a —2. szinten bővítést, míg a másik része a —12. szinten garatelőkészítést végez, de esetenként üzemzavar elhárítási munkálatokat is csinálunk, mintpéldául mosUaz V. sz. bányaüzemi alapvágatori. Évek óta mindezt balesetmentes munkavégzéssel tesszük, s erre figyelünk a jövőben is. A brigád kollektív szelleme jó, igazolatlan műszakhiányzás nem fordulhat nálunk elő, ez is egyik alapkövetelményünk.

— Továbbképzés és tár
sadalmi tevékenység?— A brigád valamennyi tagja oktatáson vesz részt. A bányaipari technikumba négy fő, politikai oktatáson (párt, szakszervezeti) nyolc fő jár, míg a többiek (8—9 fő) különböző szakmai tanfolyamokat végeznek. Társadalmi megbízatással többen rendelkeznek nálunk. Ebből a kollektívából öt fő KISZ-tag, egy-egy fő párttag és munkásőr van, négy fő pedig szakszervezeti bi

— ötvenhárom éves vagyok, szakképzettségem üzemorvos. 1960 óta a bányászatnál dolgozom, s ebből az utóbbi tizenhét évben Zobákon voltam. 1966- tól aktív bányamentő vagyok. A szénnél — sajnos — sok mentésben is részt kellett vennem. Ez azt jelenti, hogy a bányával kap-

zalmi, illetve KlSZ-vezető- ségi tagként működik. Az üzemben szervezett kommunista műszakon teljes létszámmal vettünk részt, de év közben is többször végzünk különböző társadalmi munkát. Az orfűi társadalmi munkán befolyt pénzösszegen rokkantkocsit vásároltunk az egyik kollégánk kisfiának.
— Kultúra, sporttevé

kenység?— Az ifjúsági házban mozibérlete van a brigádnak, amelyet igen gyakran igénybe is vesz a társaság. Itt az egyik tagunk társadalmi megbízatásként ren- dezőségi feladatokat lát el. Színházba is járunk, de a darabot a kollektíva választja ki. Ezen kívül többször is szervezünk Családos kirándulásokat. Legutoljára például Egerben jártunk. A— A sport területén sem tétlenkedünk. A körlet kispályás labdarúgó-csapatának a gerincét mi adjuk, de ezen kívül részt veszíink a teremfoci villámtornán, lövészeteken, s van közöttünk karatés is.
— Eredmények, tervek?— A brigádmozgalomban eddig 13 alkalommal arany koszorúsra és egyszer az Üzem kiváló ifjúsági brigádja címre lettünk értékelve. Ebben az évben a Vállalat kiváló brigádja címet szeretnénk megpályázni, az eddigi teljesítményünk alapján.Franyó József

csolatos tapasztalatokat volt alkalmam megszerezni.— Tudományos tevékeny, ségként tagja vagyok a Magyar Tudományos Akadémia bányamentés és bányaveszélyek nevű albizottságának, melynek feladata a bányaveszélyek elemzése, hatékony megelőző és elhárító szabályok meghozatala. Speciális területem a hővédőruhás bányamentés,amelynek szervezeti felépítését a szénbányáknál én dolgoztam ki. A megelőzés kérdését lényegében az új keresetkiegészítési rendszer oldhatja meg. Ez számunkra új feladatokat hoz majd, hiszen ki kell dolgoznunk egy olyan egészségügyi követési rendszert, amely sokkal több, jobb lehet, mint a jelenleg al

Kiváló
eredmény

A hírekben már szerepelt, 
hogy Danka József, a IV. sz. 
bányaüzem föld alatti lakatosa 
a KISZ ált 1 meghirdetett szak
mai vetélkedőn, lánghegesztő 
szakmában, a területi döntőn 
második helyezést ért el. A he
gesztés, mint szakma nem vé
letlen, hogy nagy elismerést 
érdemelt ki, hiszen nagy gya
korlatot, szakismeretet igényel 
ennek szakszerű, jó minőségű 
végzése. Erről a szakmáról és 
a vetélkedő lebonyolításáról 
kérdeztük Banka Józsefet.

— A szakmád lakatos, hogy 
szereztél hegesztésből gyakorla
tot, mely a vetélkedőn való in
duláshoz felbátorított?

— A MÉV-nél 1985 január óta 
dolgozom. Előtte Szabolcs-Szat- 
már megyében dolgoztam, miu
tán Mátészalkán elvégeztem a 
gépészeti szakközépiskolát. A 
hegesztés elméleti alapjaival a 
szakközépiskolában ismerked
tem meg, itt a IV. sz. bánya
üzemben tettem le a lánghe
gesztővizsgát és kaptam okle
velet. Gyakorlatot itt szereztem 
az üzemben.

— Milyen volt a vetélkedő le
bonyolítása és színvonala?

— A területi vetélkedőn há
rom megye vett részt és Pak
son, az atomerőműben rendez
ték. Három részből állt: poli
tikai, szakmai és gyakorlati is
meretekből kellett számot ad
nunk. Gyakorlati évtől függő
en én az 5 év gyakorlati idő
vel rendelkezők kategóriájában 
indultam. A helyezéseket poní- 
számok alapján állapították 
meg. A mi kategóriánkban 10(1 
pont kellett volna az első hely
hez, nekem 97-et sikerült tel
jesítenem. ez volt a legjobb. 
Az első helyet nem adták ki 
így második helyezett lettem.

— Alig több mint két éve ke
rültél hozzánk az ország má
sik végéből, hogy érzed itt ma
gad?

— Sikerült lakást kapnunk, 
ez az alapok lerakásához szin
te nélkülözhetetlen. Jó kollek
tívába kerültem, a gépészeti 
KISZ-alapszervezet titkárának 
választottak.

Tóth János

kalmazott szűrővizsgálati módszer. Ez lehetne a garancia arra, hogy a 3—4000 ledolgozott műszak után is még egészséges emberek ke. fűljenek más munkakörbe.— Különösen annak örülök, hogy bányaüzemhez kerültem. Itt érzem jól magam, itt tudom megteremteni azokat az emberi kapcsolatokat, amelyek szükségesek a hatékony orvosi munkához. Rendszeresen járok a bányába is, mert tapasztalataim szerint a körülmények ismerete is feltétlenül segítséget jelent. Ennyi év után már azt hiszem, nyugodtan vallhatom: orvos vagyok, de félig bányásznak érzem magam.— Olvasóink nevében is köszönöm a bemutatkozást!Benedek Sándor
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Az üdültetés tapasztalatai

1. Az V. sz. bányaüzem dol
gozói a következő problémákat 
vetették fel: Többen kérdezik 
a PlK-től, hogy a bérlő a saját 
költségén felújíthatja-e a laká
sát, és ha igen, hogyan kapja 
vissza a felújításra fordított 
pénzét?A kérdésre Németh Pé
ter, a PIK igazgatója válaszolt.— A bérlő — azon a területen, ahol 10 éven belül nincs tervezve felújítás — saját költségén elvégeztetheti a lakásfelújítást, aminek a költségeit a PIK a mindenkori egységáron számolja el a bemutatott számlák figyelembevételével. Az így elszámolt költségek 50 százalékát rövid időn belül egyösszegben visszafizeti a bérlőnek, a másik felét pedig a vonatkozó jogszabálynak megfelelően folyamatosan számolják el a lakbérben. Az ilyen felújítást írásban kell kérni az illetékes házkezelőségtől, ahol mindenről részletes tájékoztatást adnak és besorolják a felújítás időpontját. Uránváros régebbi házaiban most is több bérlő végeztet korszerűsítést a lakásában, saját költségén.

2. Különösen a gyermekes 
anyák panaszkodnak, hogy a 
62-es buszjárat vonalán a 1(1.00 
—1S.00 óra közötti csúcsforga
lom idején — amikor a leg
több gyerek megy haza a fel
ső malomi újtelepre — szóló
buszok járnak, amiken nem 
férnek fel a megállókban vá

Balázs Árpád Erkel- és SZOT-díjas Érdemes művész 50. születésnapja alkalmából szerzői estet rendeztek október 9-én a Liszt-teremben. A koncerten a zeneszerző műveit a pécsi Kodály Gimnázium Bartók Leánykara és vállalatunk koncert fúvószenekara szólaltatta meg. Képünkön az ünnepelt fogadja a gratulációkat. Csöndör László felvétele
Erdélyi körutat tervezünk...Beszélgetőtársam, Ber- 
náth János, 15 éve vezeti a ma már V. sz. bányaüzemi, akkoriban még II. sz. bányaüzemi robbantási csoportot. Az ő fejében született meg az a követésre méltó gondolat, hogy a volt munkatársakat és a jelenlegi csapat minden tagját összehívja és megszerveznek egy közös, háromnapos kirándulást a Vág völgyén át.Az ötlet sikerességét bizonyítja, hogy összejött egy teljes buszravaló társaság, még olyan dolgozó is velük tartott, aki már 8 éve nem dolgozik itt.— Mivel augusztus 19—20 —21-re időzítettük a túrát, így az aktívak is el tudtak jönni. Az ellátás és a hangulat kifogástalan volt egész idő alatt — emlékszik visz- sza Bernáth János.A jelenlegi dolgozóknak teljesen ingyenes volt a részvétel, mivel brigádpénzből fedezték. Sajnos a nyugdíjasok vendéglátásához

rakozó utasok. Van úgy, hogy 
csak a harmadik kocsival tud 
hazamenni az utazók egy része, 
ami félórás várakozást is je
lenthet.A panaszra dr. Kiss Ele
mér, a Pannon Volán üzemigazgatója válaszolt.— Ismerjük a problémát, mert máshonnan is érkezett panasz. Ügy igyekszünk enyhíteni a problémán, hogy a lehetőségeink szerint sűrítjük a járatot. Sajnos nincs annyi csuklós autóbuszunk, hogy csúcsidőben minden vonalon azt közlekedtessünk.

3. A III. sz. bányaüzemből 
többen azt vetik fel, hogy a 
Távfűtő Vállalat a VIII—IX. ha
vi meleg viz számláján nem 
lehetett látni, hogy augusztus
ban — karbantartás miatt — 
két hétig nem volt meleg víz.Az észrevételre Hanyecz 
László, a PÉTÁV főmérnöke válaszolt.— Valóban nem láthatták a két hétre eső díj levonását, mert július 20-tól már az új tarifával számláztuk, ami azt jelenti, hogy 13,50 forint helyett 17,40 forinttal számláztunk. A számlázás a következőképpen történt: Kéthavi díj az emelt tarifával, hozzáadva július 20. és 31. közötti időre eső régi és új ár közötti különbözet és levonva belőle 12 nap. Az így kiszámolt ösz- szeg került a VIII—IX. havi számlára. Gácsi Mátyás

semmilyen segítséget nem tudott adni az üzem (sem buszt, sem anyagi hozzájárulást).— De nyugdíjasaink így is szívesen részt vettek — folytatta a robbantómester — hiszen a 2 050 forint nem volt túl nagy ár személyenként. A kirándulás olyan jól sikerült, hogy jövőre erdélyi körutat tervezünk. Talán ahhoz már több segítséget kapunk az üzemtől is.
S.-né Forr Anikó

A KISZ-élet hírei
Október 8—9-én a Kőolajipari 

Vállalat KISZ-bizottságától 5 
fő KISZ-vezetö telt látogatást 
vállalatunknál. A fiatalok a IV. 
sz. bányaüzemben ismerkedtek 
a bányamunkával.*

Október 11-én a Központ ta
nácstermében rendezték a vál
lalati propagandista konferen
ciát, 2 fő KISZ propagandista 
kapott Propagandista aranyjel
vényt, 5 fő ezüstjelvényt, 8 fő 
bronzjelvényt.

Kéfi Mihály

A vállalati szakszervezeti bizottság a közelmúltban az üdültetési felelősök, az1987. évi külföldi csereüdültetésnél megbízott csoport- vezetők, valamint a tolmácsok részére megbeszélést tartott, melynek napirendi pontja volt az 1987. évi üdültetés tapasztalatai és az1988. évi csereüdültetés szervezése. Gyulai Sándor, a vállalati szakszervezeti bizottság titkára a következőket mondotta vitaindítójában:— Személyes tapasztalatom, hogy a dolgozók többsége két módon találkozik a szakszervezettel, amikor valamilyen segélyt, vagy üdültetést kér. A következő időszakban, amikor az életszínvonal várhatóan csökkenni fog, nem mindegy, hogyan bonyolítjuk le dolgozóink pihenését is szolgáló üdültetéseinket. A jelenlegi üdültetési színvonalat mindenképpen meg kell tartani, bármilyen nehéz is lesz. Ellenkező esetben az üdülő épületeinek állaga annyira megromlik, hogy nem tudjuk a későbbiekben a helyreállításukat megfizetni. Jelenleg nincs más lehetőségünk, a jövőt illetően csak erre a színvonalra lehet számítani. A kettős beutalás problémáját kartonrendszer bevezetésével szeretnénk kiküszöbölni. További változtatás az üdültetésnél, hogy a jelentkezéskor a belföldinél a költség 50 százalékát, míg a külföldinél
flífád&fivriízs

A Ságvári Endre
Művelődési Ház
novemberi programjából 
Stúdiógaléria

3- 13-ig: Nagy Márta (balas
sagyarmati amatőr képzőmű
vész) kiállítása.
Rendezvények

6- án 18.00 órakor: Vállalati 
diszünnepség a noszf 70. évfor
dulója tiszteletére. Az előcsar
nokban dokumentum- és könyv
kiállítás.
Pécsi Nyitott Színpad

4- én 15.00 órakor: Bemutató 
előadás. Marton Gábor: Szép
ség és szörnyeteg. Belépődíj: 
25 forint.

5- én 15.00 órakor: Szépség és 
szörnyeteg.

10- én 16.00 órakor: Szépség és 
szörnyeteg.

11- én 15.00 órakor: Szépség és 
szörnyeteg.

12- én 15.00 órakor: Szépség és 
szörnyeteg.
Ságvári Mozi

7- én: Nászút féláron (magyar 
film).

8- án: Élni és meghalni Los 
Angelesben (amerikai film).

14- én: Veszélyes őrjárat (szov
jet film).

15- én: Krokodil Dandy (auszt
rál film).

Az előadások 16.00 és 18.00 
órakor kezdődnek.

Megható ünnepség színhelye volt tegnapelőtt lakásom előszobája. Hitvesem köny- nyektől csillogó szemekkel emelte le a beépítettszekrény legfelső polcáról azt a fazekat, amelybe tavasz óta az esővizet gyűjtöttük.— Ez volt a huszonötödik — mondta elcsukló hangon.A nagyszerű jubileum adta alkalommal élve némán álltunk egy-két pillanatig, aztán feleségem a csurig teli fazék tartalmát a lefolyóba öntötte és az edényt visszahelyezte oda, ahol volt, a kilyukadt esőlevezető cső alá. Hiába, az élet nem áll meg. Éjjel fél kettő volt és künn pedig szakadatlanul zuhogott.Visszafeküdtünk és azon elmélkedtem, milyen jó is

a 100 százalékot kell befizetni. Szeretnénk Orfűt és Magyarhertelendet a vállalati elosztási rendszerbe bekapcsolni. Ha az üdültetési költségeket a SZOT nem emeli, akkor a vállalat sem tervezi ennek az emelését. Kondícióink csökkentek az elmúlt időszakban, ezért feltétlenül növelni kell az üdülők bevételét. Így a szabad férőhelyeket értékesíteni kell és fogja is a vállalat. A sok „befagyott” SZOT-beutaló elkerülése érdekében a jövőben külön lapon leközlik az Ércbányász újságban a teljes listát. Balatonmária-fürdőn megduplázzák a sátrak számát, így többen vehetik igénybe ezt az üdültetést is dolgozóink.A csehszlovák, keletnémet üdültetés színvonala hasonló volt a tavalyihoz, a jugoszláv csereüdültetést is szeretnénk fenntartani.Franyó József
Beindultak a vállalati 
tanfolyamok

(Folytatás az 1. oldalról) végül 113-an lettek sikeres vizsgát. Szeptember 28-án, a második évfolyamot 136 dolgozónk kezdte el. Csak bizakodni és reménykedni lehet abban, hogy a tanfolyamok végén lemorzsolódás nem lesz, illetve nem lesz nagyobb a korábbi évekhez képest.— Az ezévi beiskolázottak száma több év átlagát figyelembe véve, jónak mondható — mondja Né
met Ferenc oktatási előadó —, s szeretnénk hinni, hogy az elkövetkezendő években is hasonló létszámmal indulnak majd vájártanfolyamaink. Ha ez így lesz, a vájvégen égető gondjaink talán nem lesznek.— Három robbantómesteri tanfolyamot — bányaüzemenként egyet-egyet — összesen 90 fővel indítottunk. Mi ezt is fontosnak tartjuk, mármint azt, hogy a vájárok mellett a robbantómesteri utánpótlás is biztosított legyen. A beiskolázottak száma nagyjából megegyezik a korábbi években indított tanfolyami létszámmal. Bányafúrómesteri tanfolyam is indult 30 fővel, a mozdonyvezető képzésben pedig százan vesznek részt. November másodikén bányamentő tanfolyamot is indítunk, 67 jelentkezővel — mondotta végezetül az oktatási előadó.V. T.

A csőnekünk. Amíg Afrikában tíz és tízezrek pusztulnak el és milliók szenvednek a vízhiánytól, addig nálunk még a ruhásszekrényből is bő sugárban fakad a H,O. Hiába! Az élet kegyetlen és igazságtalan.Bizonyára így gondolkodnak annál a lakásfenntartó szövetkezetnél is, amelyhez tartozom. Eddig ugyanis nyolcszor jelentettem be a hibát. Hétszer nyugtattak meg avval, hogy legyek türelemmel, szólnak a művezetőnek. Ha bejön. Egyszer pedig magával a művezetővel

Október közepén az V. sz. bányaüzem szakszervezeti és KISZ-bizottsága ismét megrendezte hagyományos üzemi névadóit. A két ünnepségen 12 kisgyermekes család vett részt, majd a Boldogság Házában a résztvevőket vendégül látták a rendezők.S.-né Forr Anikó felvétele
Szezonvégi tapasztalatokA IV. sz. bányaüzem irodaépületében, a III. emeleten található utókalkulációs irodába kopogtam be. Itt 
Vörös Jenönének, az üzem üdülési felelősének a munkáját zavartam meg néhány percre. Megkértem, hogy tájékoztasson a nyári üdültetés eddigi tapasztalatairól.

— Talán kezdjük azzal, 
vajon mennyire voltak pro- 
pagláva az üdülési lehetősé
gek?

— A propagandánk megfelelő volt. Bizonyítja ezt az is, hogy a dolgozók szinte maradéktalanul kihasználták a lehetőségeket. A szakszervezeti bizalmiak már hónapokkal a szezon beindulása előtt kézhez kapták az üdülési listákat, amelyek közül az üdülni vágyók kedvükre válogathattak. A faliújságokon is időben megjelentetjük a nyári utak listáját és árait.
— Milyen vélemények 

futottak be eddig?

Fordulónál?
Az új vetélkedőről tájékozta

tó írásunkban, mely az újság 
előző számában jelent meg, még 
nem tudtunk pontos informá
ciót adni a művelődési prog
ram törzsanyagát részben ké
pező könyvekről, filmekről. 
Ezek tehát a következők: Hal
lania Erzsébet: A nyugalom 
napja című novellagyűjtemé- 
nye; Moldova György: Méhed- 
nek gyümölcse című könyve. 
A két tévéfilm: Sahwajda 
György: Szent család és Szá
raz György: Megoldás című 
műve (a vetítés időpontját az 
RTV újságban kísérjék figye
lemmel).

A másik két film, amit a 
Ságvári Moziban tekinthetnek 
meg a vetélkedő résztvevői: 
Böszörményi Géza: Laura (de
cemberben). Gyarmathy Lívia: 
Vakvilágban (1988 februárjá
ban). D. A.

beszéltem, aki homályos célzást tett arra, hogy majd megcsinálják.Bátortalanul érdeklődni kezdtem, mikor lesz az a majd, mire egy határozott hang megnyugtatott: „Adjam meg a telefonszámomat, majd ha jönnek, előtte szólnak!,,Így teltek a napok, no meg a fazekak a vízzel, mígnem egyik délután a munkából hazaérve egy papírdarabot találtam a kulcslyukba dugva. Egy pársoros levél felhívta szíves figyelmemet arra, hogy itt járt a szerelő (ráadásul nem is először), de

— A magyarországi üdüléseknél olajozottan ment minden. Üdülőtelepeinken de főleg Balatonmária-fürdőn jól érezték magukat az üdülők és ami lényeges, hogy a gyermekek sem unatkoztak. Dicsérik a hévízi gyógyüdülőt, ahol a nagy létszám ellenére sem volt panasz az ellátásra.— A külföldi üdülésekről felemás véleményeket hallottunk. Az NDK-ban léve Zinnowitzban a strandot minden év augusztusában tatarozzák, s ez az időszak egybeesik a magyar turisták nyaralásával. A legtöbb panaszt Harrackovról hallottuk. Ez a csehszlovákiai út az idén először szerepelt listánkban. Itt leginkábh szervezési problémák voltak. A gyermekek unatkoztak. ifj. V. Gy.
Szakszervezeti hírek

Az 1983. évi csereüdUltetési 
szerződés megkötésére érke
zett vállalatunkhoz október 8- 
án Gotthard Stark, az NDK 
Wismuth testvérvállalat szak- 
szervezeti bizottságának elnö
ke és Peter König, a szociális 
osztály vezetője. Kettőszázöt 
dolgozónk a nyári hónapokban 
Oberwiesenthal, Berga-Elster, 
Bad Blankenburg és Zinno- 
witz üdülőiben töltheti majd 
szabadságát.

Tájoló elnevezéssel 9 fordu
lós információs játék indul 
szakszervezeti tisztségviselők
nek.

Felnőtt olvasószolgálatos és 
tájékoztató könyvtárosok ré
szére tartottak továbbképzést 
Balatonföldváron, melyen vál
lalatunk két könyvtárosa is 
részt vett.

A nyugdíjas alapszervezet 
október 14-én szakszervezeti 
bizottsági ülést tartott, melyen 
az 1987. évi üdültetést és segé
lyezést tárgyalták.

nem tudta a hibát elhárítani, ugyanis nem tudott bejutni a lakásba.Még szerencse! Nemhiába van zár a bejárati ajtón. Viszont, ha minden igaz, huszonhét év múlva nyugdíjas leszek, s ha megérem, napközben többnyire otthon fogok tartózkodni.Mindemellet van egy olyan gyanúm, hogy a szövetkezetnél engem madárnak néznek. Esetleg vízimadárnak. Talán arra is gondolnak, hogy a levéllel csőbehúztak. De még ha így is lenne, elég kontár munkát végeztek, a cső ugyanis ettől még nem dugult el és esős időben továbbra is bő sugárban öntözi a ruhásszekrény belsejét. N. G.
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Ötletekben kifogyhatatlanok

Kiváló újító

Munkavédelmi
komplex ellenőrző szemle r -'

(Folytatás az 1. oldalról) ságök kijavítására az$pfcein illetékesé a Helyszínen'- "ttfc. illetve a megelőzést célzó tépkedett. Az ellenőrzésről munka- és egészségvédelmi jegyzőkönyv készült, aholrendeletek betartásáig. az azonnal végre nem hajt-Egyes csoportok speciális ható feladatokat fellett vizsgálati szempontok alap- meghatározni éá az 'Ultalá-ján tekintették át a gépé- nos üzemi állapot szeti feladatokat, a villa- rögzítésre. ; mos energia föld alatti használatának biztonságát. A
kerültA szemle során tapasztaltak és a szemle résztvevői szellőztetés, a sugárvéde- véleményének összegzése lem, a tűzvédelem, porelhá- alapján megállapítható, rítás helyzete is részletes hogy az üzemben betartják vizsgálat témája volt. Vizs- a hatósági, jogi előírásokat, gálták a különböző intéz- szabályokat, rendszeresen, és kedési tervek végrehajtásé- tervszerűen javítják a. munnak helyzetét, hogy csak kavegzés biztonságát, a mű- nagy vonalakban ismertes- velési körülmények és anya- sük a háromoldalnyi rész- gi lehetőségek összehangolt letes ellenőrzési tervet. figyelembevételével.Az egyes munkahelyekenelőforduló kisebb hiányos- Benkő József

" Vállalafünknál '"nincs olyan tevékenység, vagy területi-ahol 'a termelékenységet, (önköltséget, munka- védelmet, a termékek használati értékét, vagy a technológiát újítás alapján ne javítóttuk volna.A múlt év novemberi és decemberi KB állásfoglalások, a kibontakozási program még .jobban ráirányította a figyelmét a szellemi-műszaki alkotó tevékenységben rejlő tartalékok. kihasználására', á ..vállalatok közötti és országok közötti technológiai és terméktranszfer megvalósítására.A vállalatnál 1959 január óta vezetett nyilvántartás szerint 9353 javaslatból 3818
Környezetvédelem 
az Ércdúsító üzemben (2.)Az első részben azzal fog- feldolgozás során kelétke- a beüzemelésük annak ér- lalkoztunk, hogy mit tett, ző valamennyi folyékony dekében, jiogy eleget te- mit tesz az üzem a levegő- (zagy) hulladék’ lerakó he- 'gyünk a szigorú hidrológiai tisztaság védelme érdeké- lye. Ez a folyadék (zagy) és hidrogeológiai követeiben és, hogy az intézkedé- tartalmaz vegyi hulladéko. ményeknek.seknek, törekvéseknek, mi- kát is és radioaktív hulla- A zagytározókat figyelő lyen az eredményessége, dékokat is. Ebbe a rend- kútrendszer veszi körül. Most a környezetvédelem szerbe juttatjuk az egyéb Ezek lehetővé teszik, hogy másik, nagyon fontos terű- eredetű folyékony hulládé- vizsgáljuk a zagytározók létével foglalkozunk, a víz kokat is, mint például a hatását a környezet felszín tisztaságának a védelmével, laboratóriumi vegyszerhulr .alatti vizeire a távolság és Az Ércdúsító üzem tech. ladékokat, a vízlágyítás a mélység függvényében. A pológiarendszere minden te- iszapját stb. , figyelőkutakból a Pécsi Víz-kintetben, így vízgazdálko- Az üzem területén létesí- ügyi Igazgatóság és a Ködás tekintetében is zárt tett csatornarendszerből JÁL is negyedévenként vesz rendszer. Ez azt jelenti, összegyűlő vizeket, melyek 'mintát és elvégzik az ellen- hogy folyadék nem kerül- fő tömege a csapadékvízből 'őrző vizsgálatokat. A vizet hét ki a rendszerből úgy, ered, visszaszivattyúzzük a 'elemzik uránra, rádiumra, hogy az eljusson a legköze- technológiai rendszerbe, így kloridra, szulfátra, ossz só- lebbi vízbefogadó rendszer- biztosítjuk azt, hogy a csa- ra és mangánra. Ma már be. A technológiai folya- tornarendszerbe kerülő na- huszonöt év tapasztalata, mnthnl minHor* naevnn kje monnvkp^n bnl- Vizsgálati eredményei alan-

Azt hiszem, mindannyiunkat foglalkoztat a gondolat: hogyan válik a naponta végzett munkánk, tevékenységünk során a rész- problémák megoldása újítássá, alkotói tevékenységgé? Mi a szerepe a szakmai hozzáértésnek a tapasztalatnak, a kreativitásnak, az ötletnek az új értékek létrehozásában?— Szerencsére hosszú idő óta dolgozom Reinchardt 
Ferenc mellett és ő kifogyhatatlan ötletekben, évről évre hasznos újítások sora kíséri munkáját. Ugyancsak sokat segített a 11 év, amit aknalakatosként töltöttem, akkor ugyanis megismertem a bányabeli körülményeket, azokat a speciális viszonyokat, amelyek között a külszínen javított, átalakított gépeknek, berendezéseknek majd fennakadás nélkül üzemelni kell.

— Mindhárom újítás hid
raulikus rendszerrel, illetve 
-fúrókocsival kapcsolatos?— Igen. Mint elmondtam,

Rausch Tibor gépészeti az utóbbi időben ez a konk- csoportvezető. Mór fontolga- rét munkaterületem és a lom magamban a kérdést munka során felmerülő — ehhez a munkához ko- problémák megoldásai ered- moly gyakorlati idő és több ményezték az újításokat, év során szerzett tapaszta- Persze ezek a sikeres ötle- lat kell, márpedig a velem tek emellett számtalan rossz szemben ülő fiatalemberen vagy megvalósíthatatlan el- a szükségesnek vélt kor képzelés is születik, igen egyáltalán nem látszik —, kevés az, amelyik a gya- amikor kérdezetlenül is vá- korlatban hasznosnak bizo- laszt kapok. nyúl.— 1970 óta dolgozom a — Hogyan tovább? Ad-e II. sz. bányaüzemnél. Mint- ez külön önbizalmat a to- egy 11 éven keresztül akna- vábbi munkához? lakatosként, majd pedig a — Nem hiszem, hogy az gépészet külszíni, részlegé- ilyen értelemben jelentkeznél, ahol az első időszak- ne, de jelenleg is egy újí- ban a hidraulikus rendsze- fáson dolgozom, egy olyan rek szerelésével, javításá- próbapadon, amelyen a bá- val, később a fúrókocsik, nyabeli nyomásviszonyokat ezen belül is a Minirondó lehet majd modellezni, így átalakításával foglalkoztam, a külszínen az eredeti földDe mi is teszi aktuálissá alatti körülményeknek megabeszélgetésünket? Rausch felelően lehet a hidraulikus ... .. ... ____ =__._Tibor 1986-ban Kiváló újí- rendszereket és szivattyúkat matból minden= folyadék nagyon kis mennyiségű hűl- Vizsgálati eredményei alap to lett, amelynek feltétele kipróbálni. , meddőzagy formájában a ladék sem kerülhet ki a jón nyugodtan ki lehet je-egy éven belül három díja- j zagytározóba kerül. A zagy- természetes vízbefogadóba, Jenteni azt, hogy a zagytá-zott, bevezetésre alkalmas M. Endre l tározót tehát úgy kell értél- Az üzemben szennyvíz- rozók nem veszélyeztetik aújítás. Bálint Jenő felvétele I mezni, hogy az az uránérc- tisztító berendezést is üze- itortyogói vízgyűjtőrendszermeltetünk, kizárólag a kom- vizeinek a tisztaságát, munólis szennyvizek tiszti- | A zagytározóba kinyoma- tására. A tisztítóból elfolyó itott zagy víztartalma részvizet a KÖJÁL rendszere- iben elszivárog, részben el- sen vizsgálja, érdemleges .párolog, nagyrészben pedig rendellenességet még nem 'retúrvízként visszanyomat- tapasztalt. Ez azt jelenti, íjuk a technológiarendszer- hogy megfelelő tisztaságú jbe, ahol nyers vízként felvizet engedünk el a szenny- Ihasználjuk. Tortyogói ivó- víztisztítóból, tehát nem vizet szinte csak kommu- szennyezzük vele a környe- pális célokra használunk, a zetet. további technológiai, vízigé-Külön kell vizsgálni a nyűnket a bányavíz elégíti zagytározókat (mert ma ki.már kettő van) és azok kör- ; A leírtakból érzékelhető, nyezetvédelmi rendszerét, hogy az Ércdúsító üzem víz- Köztudott, hogy a zagytá- gazdálkodása igen racioná- rozók a tortyogói vízgyűj. lis, a víztisztaság védelmé- tőrendszer közelében van- Vei összefüggő környezetvé. nak. Ezért különös^ gontjos- Ideírni rendszer és tevékeny- ságot igényelt -a beruházás Ség pedig szakszerűen átelőkészítő • szakaszában a gondolt, gondosan kimun- helyiik kijelölése, később a kált.kivitelezésük módja, majd dr. Bárány Imre

Pazarló módon takarékoskodunkOktóber 30. világtaka-
Holtvágányon, de indulni kell!re vittük az évben, s mi- .re visszük majd jövőre. “olattal> hogy mibe is fék- celanokba fektetik be mil-Napjainkban különösen tessék megtakarított pén- Hóikat.hangsúlyt kap mindez. züket. Tudjuk, s már ma Ugyanakkor a magyarHónapok óta másról , tauasztaliuk — különö gazdasa&nak . különösen sem hallunk, másról sem 1S taPaszta,Juk kulono ,nost van szükségé a ,a. beszélünk, mint eleddig sen az «M«*ek megfogyat- kosság megtakarításaira, hallomásból ismert sza. kozott polcait látva, a Azaz, hogy ez a tőke mivakról. Stabilizáció, adó- Tüzép-telepeken építő- nél el“bb bek.®r.“lj'8n “ reform, személyi jövede- o M Avriobi/íriim azaz vlssza^erulJon — alemadó, általános forgal- aiU'aíí°k utan érdeklődve gazdaság vérkeringésébe, mi adó, vagyonelszámolta- —• hogy megtakarított fo- Tudom, hogy a kormány tás, adóellenőrzés, anoni- rintjaink jövőre keveseb- kibontakozási programja mitás. Az infláció, az ár- j,et érnek szerves részét képezi a ta-emelés, ha nem is kelle- ' , karékosságnak és viszont,mesen, de már ismerősen Hogy mi az oka a felvá- A legfontosabbra azonban cseng fülünknek. sárlási láznak? Jó magyar egységesen vigyáznunkAz elmúlt hónapokban szokásként, minden ár- kelllo^r?-’,-^y ,mindcz sokakban keltettek kéte ,. . ... - . ne degralalodjon le csu-soKakban kelteueK kete- emeiest megelőzően így ,,án reformpróbálkozássá. Iyeket — gyanítom nem van ez pjos, most feltehe- Üzemi lapként nem cé- kevesekben a jövőt illető- tőén a fen( említettek, lünk és feladatunk, hogy cn félelmet — az adótér- Mindez persze nem indo- a központi lapokkal ver- vezettcl kapcsolatos hírek. koijaj hogy mázsa-, kar- sengve, központi témákat Igaz, sok esetben „rémhí- tonszám vagyük a cukrot, feszegessünk. Kötelessé- rekkel” megspékelve gyű- a mosópOrt, s mindent mi günk viszont, hogy szerűztek mindezek körbe- kapkató. Azt sem, hogy fény eszközeinkkel rávi- körbe. Ezek is hozzájárul- kilószám a szögesdrótot, lágítsunk az ellentmondá- tak ahhoz, hogy a taka- kettessével a kétágú lét- sokra. Most például arra. rékbetét-állomány hónap- ^at. ‘“^J^al a^J^Iot- h(|gy a takarékossá„ he_ rol hónapra csökkent. n^m lyett pazarlunk. Orvosol-Most, a takarékossági nap- a tehetősebbje termé- ni sem tudjuk a feszítő ján tegyék kezüket — duz- szetesen nem ilyen csip- gondokat. De közösen, zadó, vagy éppenséggel so- ÖSSZef°^ a b°»vágány-vany — pénztárcájukra, s érték. £s időtálló in- r,,l is elindíthatjuk a sze- vallják be, egyre többet gatlanokba. aranyba, már- relvényt.foglalkoznak azzal a gon- kás festményekbe és por. V. T.

Demokrácia

— Megállapítom, hogy a vitát három ellenszavazattal 
lezárhatjuk. • Szarka Tibor rajza

valósult meg, ezek közül 23 szabadalmat is kapott. Kiváló újító-feltaláló kitüntetést 102 fő, Munka Érdemrend bronz fokozatot 1 fő ért el.Az újítók 60—65 százaléka fizikai dolgozó, de nagyon gyakori a fizikai-műszaki szerzők társulása is.Szakmák szerint az összes újítás 45—50 százaléka gépészeti, energetikai, műszer és elektronikai, 20—25 százaléka vegyészet, 10—15 százaléka bányászat, a többi a geofizika, robbantási technológia, gumizás, szállítás, munkaszervezés, környezetvédelem stb. területére esik.Az újítások mintegy 27— 30 százaléka a balesetvédelmet, munkavédelmet, a munkakörülmények javítását célozza, gazdasági eredményt csak közvetve jelent.Minden 100 dolgozónk közül 3,6 fő nyújt be valamilyen javaslatot és átlag 3,1 fő újítása eredményesen bevezetésre kerül (85 százalék). Az újítók és közreműködők száma éves átlagban 900—1000 fő, ebből rendszeresen mintegy 300—400 fő tapasztalt újítónak, illetve közreműködőnek számít.Az országos statisztikák szerint visszaesés, illetve stagnálás nálunk nem tapasztalható, sőt az előző évhez viszonyítva 30—34 százalékos fejlődés van.Ezek az elért jó eredmények ne mkis részben annak köszönhetők, hogy a vállalat műszaki, gazdasági és politikai vezetése idejében felismerte a kreatív alkotó kezdeményezés támogatásának hasznát és termelési rendszerünkbe beépítette a műszaki alkotások hasznosítását elősegítő elemeket. Egyértelműen megállapítható, hogy az újítási tevékenységnek a vállalaton belül jelentősebb akadálya nincs, a hivatalos anyagi és erkölcsi megbecsülések, a szervezeti és személyi feltételek egyaránt biztosítva vannak.A tájékoztatóban nem foglalkozunk a jelentősebb újítások felsorolásával, azok sorsával, mert ezek mind megismerhetők az iparjog- védelem irataiban.A vállalati önállóság, az új gazdasági szabályozók, az adó. és árszabályok módosulása reméljük, új ösztönzést ad az újítási tevékenység,, az alkotó szellemi munka, az egyéni kreativitás érvényesítéséhez, az ebből adódó előnyök vállalati fel- használásához.Berhiday Lajos
Még a tél előtt 
elkészülnek...... az V. sz. bányaüzemi buszparkírozó és indulóhelyek átépítésével. Az üzem saját kivitelezésében végzi a munkát, amely így jóval gyorsabbnak ígérkezik. Véglegesen megoldódik a fedett (szükség esetén zárt) helyen történő várakozás, sorbán- állás, biztonságos felszállás.A várakozó buszok számára tágas parkoló épül. Megújul a közvilágítás is. egyetlen magas oszlopra elhelyezett irányított fénysugárzók segítségével. Ila az időjárás nem nehezíti meg a munkát, november 15-ig befejeződik az építkezés.

B. S.

Tájékoztató a vállalati 
újítómozgalom helyzetéről
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Kézilabda

Felvételünkön balról: Gera József, Ott Ede, Szászi János, Tóth László, Pados Imre, Farkas Gábor, Hegedűs Sándor, Csikós László, Bradits Gábor. A képről hiányzik: Borbély Attila, Horváth Csaba, Ugi József. Csöndör László felvétele
Férficsapatunk 
az SZMT Kupa győztese

Figyelemre méltó 
gyű] tőszenvedély
nek hódol immár 
évek óta vállala
ti férfi kézilab
da csapatunk. A 
különböző kupák
ban, bajnoksá

gokban elnyert trófeák egész 
sora bizonyítja ezt. S mivel el
sősorban a ritkafémek „érdek
lik” őket, ritkaságszámba megy, 
ha valamilyen tornáról nem 
aranyéremmel térnek haza.

Ez a szép hagyomány az idei 
SZMT Kupa döntőjében sem 
szakadt meg. A mindent el
döntő mérkőzésen a Komló bá
nyaüzem csapatát győzték le, 
Így a Kilián-telepi és a verő
cemarosi elsőség és a városi 
teremtorna megnyerése után 
negyedszer is a dobogó legfel
ső fokára állhaltak. Ez a győ
zelem egyben azt is jelentette, 
hogy október végén az Eszé
ken megrendezett sporttalálko
zón ők képviselték megyénket.

Azt, hogy ezeket a sikereket 
nem is akármilyen riválisok el
len érték el, mi sem bizonyít
ja jobban, mint az, hogy pél
dául a legutóbbi kupadöntőn 
olyan csapat ellen diadalmas
kodtak, amely a Komlói Bá
nyász néhány éve még NB 1 
B-s játékosaiból állt.

Igaz ugyan, hogy a mieink
nek is hasonló a múltjuk, hisz 
többségük egykoron az Ércbá
nyász csapatban játszott. A ké
zilabdát kedvelők közül ki ne 
ismerné Gera, Csikós, Pados, 
vagy Hegedűs nevét?

— Több generáció játszik 
együtt nálunk — mondja Csi
kós László csapatkapitány. — 
A hatvanas hetvenes években 
csaknem valamennyien aktív

Bányász Kupa lóverseny
Feledtetve a nagy
kanizsai kudar
cot, magas kör
egységgel nyerték 
a Bányász Kupa 
V. fordulójában a 
férfi kispuska 
egyéni lőszámát

az éllovasok: Bradits László, 
Szigeti József és Tóth Zoltán. 
A 26 fős mezőny eredménye 
már polarizálódott, de azért 
akadtak még Jó eredmények. A 
versenyt az tette izgalmassá, 
hogy a kiírás értelmében az V. 
fordulóból a négy legjobb for
duló eredménye számit be a 
végső rangsorolásba, fgy az
után minden versenyző — aki
nek meg volt a négy forduló
ja — igyekezett, hogy jobb be
sorolást érhessen el, Illetve, 
hogy a végső győzelmet, a do
bogós helyet bebiztosítsa. Mi 
sem jellemzőbb erre, minthogy 
Bradits László (Szolgáltató 
üzem) 2 köregységgel előzte 
meg klubtársát, Tóth Zoltánt.

A csapateredmények is a vá
rakozásnak megfelelően alakul
tak. A Szolgáltató üzem meg
tartotta az előző fordulókban 
szerzett előnyét és biztosan 27 
köregységgel végzett az ÉDÜ 
előtt. Megtört az ÉDÜ évtizedes 
rekordja. A III. sz. bányaüzem 
felzárkózott a 3. helyre, a Ku
tató-mélyfúró üzem és a II. sz. 
bányaüzem előtt. A férfi pus
ka lőszámban 39 versenyző In
dult.

Az V. forduló csapateredmé
nyei: 1. Szolgáltató üzem 545,
2. Ércdúsító üzem 540, 3. III. sz. 
bányaüzem 523, 4. Kutató-mély
fúró üzem I. csapat 490, 5. Ku
tató-mélyfúró üzem II. csapat 
486, 6. II. sz. bányaüzem 471 
körrel.

Egyéni versenyben: 1. Bra

játékosok voltunk, így az a 
mag, amely ma az együttes 
gerincét adja, már régóta jól 
ismeri egymást. A pályán és a 
pályán kívül egyaránt jól meg
értjük egymást és azt hiszem, 
ez a sikerek igazi záloga. A 
riválisaink között vannak olyan 
jó erőkből álló csapatok, akik 
amíg vezetnek nincs semmi 
baj, de ha vesztésre állnak, ve
szekedni kezdenek. Nálunk ez 
nagyon ritkán fordul elő.

A szép győzelmek mellett a 
csapat néhány játékosa kelle
metlen emlékeket is magáénak 
mondhat, hisz nem egy sérülés 
tizedelte meg az együttest. Aki 
korábban űzte már ezt a ke
mény sportot, vigyáz a másik
ra. De sajnos Padosék nem
csak olyan ellenfelekkel talál
koznak, akik tudják, hogy egy- 
egy durva szabálytalanság mi
lyen súlyos következményekkel 
járhat. Mindennek ellenére úgy 
tűnik, ’hogy a csapat rövidesen 
begyűjti az ötödik trófeát is. 
Egy fordulóval a befejezés előtt 
vezetnek a városi bajnokság
ban.

— Csak a Dózsa öregfiúk el
leni meccsünk van még hátra 
— mondja a csapatkapitány. — 
Eddig valamennyi mérkőzésün
ket megnyertük, igaz egyszer 
a KIOSZ ellen játék nélkül 
vesztettünk. Az történt ugyan
is, hogy ellenfelünk kérte a 
mérkőzés elhalasztását. Bele is 
egyeztünk. Az új időpontról 
egy nappal a meccs előtt érte
sítettek bennünket, így már 
nem volt mód összeszedni a 
csapatot. Reméljük, az utolsó 
fordulóban már nem botlunk 
meg és sikerül majd megvé
deni a bajnoki címet.

Nógrádi Gábor

dits László (Szolgáltató üzem) 
185, 2. Szigeti József (Ércdúsító 
üzem) 184, 3. Tóth Zoltán (Szol
gáltató üzem) 183 körrel.

A négy legjobb forduló alap
ján összesen csapatban: 1, Szol
gáltató üzem 2131, 2. Ércdúsító 
tizem 2104, 3. III. sz. bányaüzem 
2065, 4. Kutató-mélyfúró üzem 
1949, 5. II. sz. bányaüzem 1798 
körrel.

Egyéniben: 1. Bradits László 
(Szolgáltató üzem) 724, 2. Tóth 
Zoltán (Szolgáltató üzem) 722,
3. Ruzics János (III. sz. bánya
üzem) 715 körrel.

A nők mezőnyében nem volt 
igazán nagy vetélkedés. Egye
dül az EDÜ csapata felelt meg 
a várakozásnak, biztosan nyer
ték az idei bajnokságot. Jól 
összeszokott, Jó képesség^ csa
patról van szó, élükön a tehet
séges Tarjányinéval. A IV. sz. 
bányaüzem és a Kutató-mély
fúró üzem csapatai csak hézag
pótlók voltak, nem tellett az 
erejükből a teljes fordulós rész
vételre.

Az V. forduló csapateredmé
nyei: 1. Ércdúsító üzem 499, 2. 
Szolgáltató üzem 436, 3. II. sz. 
bányaüzem 371, 4. Kutató-mély
fúró üzem 220 körrel.

Egyéniben: 1. Tarjányiné 174,
2. Vörös Zsuzsa 163, 3. Tlmárné 
162 körrel. Mindhárman az EDU 
versenyzői.

A gyér mezőnyben a négy 
jobb forduló alapján csapat
ban: 1. Ércdúsító üzem 2016, 2. 
II. sz. bányaüzem 1783, 3. Szol
gáltató üzem 1751 körrel.

Egyéniben: 1. Tarjányiné 690, 
2. Polgárnő 665, 3. Vörös Zsu
zsa 647 körrel. Mindhárman az 
EDÜ versenyzői.

A sorozatversenyen 27 fő in
dult.

Varga Béla

Vállalati tenisz

A képen Lendvai László (Kutató-mélyfúró üzem) és Bogyai Ferenc (V. sz. bányaüzem) láthatók.Csöndör László felvétele
A közel egy hó
napig tartó válla
lati teniszbajnok
ság küzdelmei be
fejeződtek. Az 
egyéni verseny- 
számban 32-en, 
mig a párosban

22-en vettek részt. Az egyéni
ben a legjobb nyolc játékos ki
emelt volt, mig a többiek a ti
zenhatos táblára kerülésért se
lejtező mérkőzéseket játszottak, 
körmérkőzés formájában. Ez
után — egy-egy csoporton be
lül — már egyenes kiesési 
rendszerben folytatódott a küz
delem, melynek eredménye a 
következő lett:

1. Bogyai Ferenc (V. sz. bá

Édüs siker a vállalati döntőn
MAGYAR IFJÚSÁG 

KUPA

Október 17-én a Ho SÍ Minh- 
parkban került lebonyolításra a 
Magyar Ifjúság Kupa vállalati 
döntője. A benevezett 8 együt
tes először két csoportban kör
mérkőzést vívott. A selejtezők 
színvonalas, gólokban gazdag 
összecsapásokat hoztak, mely
nek során az Ércdúsító üzem 
és az V. sz. bányaüzem szerez
te meg a csoportelsőséget. Kü

Szolgáltatás
siker
az SZMT Kupán

' Hat csapat képviselte válla- 

tunkat az SZMT Kupa tíz 
sportágat felölelő összetett ver
senyén. Az áprilistól októberig 
zajló erőpróbákon labdarúgás
ban, kézilabdában, kerékpáro
zásban, túrázásban, teniszben, 
tekében, kocogásban, úszásban, 
horgászatban és lövészetben 
mérték össze ügyességüket 
gyorsaságukat és kitartásukat 
a résztvevők.

A versenysorozaton kiválóan 
szerepelt a Szolgáltató üzem 
csapata. A TANÉP együttese 
mögött az előkelő második he
lyet szerezték meg a végső 
összesítésben, megelőzve a 
Komló bányaüzem csapatát. A 
szép siker jutalma hatezer fo
rintos sportszervásárlási utal
vány volt és versenyzőink kö
zül ketten részt vehettek az 
október végén, Eszéken rende
zett sporttalálkozón.

féiv&tívjtirény
Rejtvényünk vízsz. 1., folytatva függ. 14., 24. és 26. sorában 

Marx Károly egyik mondását idézzük. Megfejtésül az idéze
tet kérjük beküldeni 1987. november 10-ig a szerkesztőség cí
mére. A helyes megfejtők között könyveket sorsolunk ki.

nyaüzem), 2. Szabó Győző (III. 
sz. bányaüzem), 3. Kulcsár 
László (ín. sz. bányaüzem!, 4. 
Perlaki Andor (III. sz. bánya
üzem).

A párosok versenyét a Sza
bó Győző—Bogyai Ferenc (III. 
sz. bányaüzem—V. sz. bánya
üzem) kettős nyerte a Kiss 
László—Mészáros Endre (III. sz. 
bányaüzem—II. sz. bányaüzem) 
páros előtt, a bronzérmet a 
Berényi Tamás—Pados Imre 
(III. sz. bányaüzem) kettős sze
rezte meg, míg a negyedik he
lyen az Adám Károly—Lendvai 
László (in. sz. bányaüzem— 
Kutató-mélyfúró üzem) páros 
végzett.

Franyó József

lönösen értékes az édüsök sike
re, hiszen loo százalékos telje- 
sítmennyel £s imponáló 12:2-es 
gólkülönbséggel jutottak a dön
tőbe úgy, hogy közben bizto
san verték a nagy esélyes IV. 
üzem „A” csapatát. A döntő
ben a továbbjutás tétje sem bé
nította őket és 2:1 arányban le
győzték az v. üzemieket, Így 
ők képviselik majd vállala
tunkat a márciusban megren
dezendő városi döntőn. A har
madik helyet végül is a Szol
gáltató üzem csapata szerezte 
meg, miután a helyosztón 1 tó
ra nyertek a IV. üzem „A” 
csapata ellen.

HÍREK
Vállalati szakszervezeti napot 

tartottak október 15-én a III. 
sz. bányaüzemben. Egésznapos 
program várta a vszb teljes ap
parátusát, amelyben a követke
zők szerepeltek: találkozás a 
délelőttös és délutános dolgo
zókkal, leszállás előtt a falézo- 
lóban, bányajárás a II. és VI. 
körletben, de előtte tájékozta
tást kaptak az üzem jelenlegi 
helyzetéről az Uzemigazgatótól, 
majd a programot a délutáni 
bizalmi fórum zárta, melyen 
35—40 fő vett részt.

Vízszintes: 14. Ütlegelés. 15. 
Hiteles mérték. 16. Főzeléknö
vény. 17. Izmos. 19. Americium. 
21. Visszaér! 22. Gépkocsitípus. 
23. Oldal. 25. Americium. 27. 
Lopva figyel. 28. Latin kötőszó. 
29. Megy. 31. Férfinév. 33. Lám. 
34. Számnév. 35. Versek ismét
lődő sora, sorai. 37. Erre a 
helyre. 33. Gyilkol. 40. ... tesz 
a fülébe. 42. Személyes névmás. 
44. Európai nép. 45. Épület. 47. 
Ipari növény. 48. Lat betűi. 50. 
Huzal. 52. Női név. 54. Római 
1101. 56. Gyilkolja. 58. Becézett 
Attila. 59. Kettős betű. 60. Lan- 
tán. 62. Szőrzet az arcon. 65. 
Amerikai hírügynökség. 66. 
Szélhárfa. 67. János tulajdona. 
69. Albán pénznem. 70. M. K. 
71. Becézett női név. 72. Na
gyon erősen (zenei kifejezés). 
74. Európai nép. 75. Házikó. 76. 
Kicsinyítőképző. 78. Gyermek- 
város. 79. Félig etikus! 80. Ki
ejtett mássalhangzó. 83. Római 
ötvenegy. 85. Innivaló. 37. Ele
ven. 89. Progresszív. 92. Feje 
fölé tartó. 93. Kutat.

Függőleges: 2. Evéshez elő
készít. 3. Darál. 4. Evőeszköz. 
5. Kötőszó. 6. Tiltás. 7. Női 
név. 8. József Attila verscím. 
9. Rangjelző. 10. Panasz szó. 
11. Magam. 12. Azonos betűk.

Lekai Kupa
• A Iir. sz. bánya

üzem KISZ bi
zottsága és az 
üzemi tömegsport 
bizottsága októ
ber 10-én rendez
te meg a hagyo
mányos Lékai Ku

pa kispályás labdarúgó-bajnok
ságot — immár második alka
lommal — a Ho SÍ Minh-park
ban lévő sportpályán, hat csa
pat részvételével. A helyszínen 
történt sorsolás után két pá
lyán is elkezdődött a pontva
dászat. Az „A” csoportba ke
rült az irodai KISZ, az V-ös 
körlet és a szállítás csapata, 
míg a ,,B” csoportba a íőbá- 
nyamesteri csoport, a mélyszint 
II. KISZ és a III-as körlet csa
patai. „ ,

A csoporton belül körmérkő
zés formájában döntötték el a 
helyezéseket, majd következett 
az úgynevezett rájátszás. Köz
ben kisütött a nap, izzadtak 
lettek a mezek, forrósodott a

Sportmozaik
KÉZILABDA: Október köze

pén befejeződött a városi női 
bajnokság. A tavaszi—őszi rend
szerben lebonyolított mérkőzés
sorozaton becsülettel helytállt 
vállalatunk női csapata. A Bárt- 
fa Utcai Lakóterületi SE és a 
Zsolnay-gyár együttesei mögött 
a harmadik helyen végeztek.

❖
LABDARÚGÁS: Vállalatunk 

csapatai közül estiedül a ív. 
üzemieknek sikerült kiharcolni 
az SZMT Kupa döntőjébe jutást, 
A színvonalas végküzdelmek 
során a petöciek az előkelő S. 
helyet szerezték meg.

SAKK: Hajrájához közeledik 
a Bányász Kupa vállalati baj
nokság. Csapatban továbbra is 
a IV. üzem ,,B” vezet, meg
előzve a holtversenyben máso
dik helyen álló IV. üzem ..A" 
és V. üzem ..A” csapatál. Egyé
niben Horváth István áll az. 
élen, második Asztalos Ferenc, 
harmadik Szabó Mátyás, ne
gyedik Sámuel József.

13. Zúz. 18. Szív felöli oldal. 
20. Régi címzésrövidítés. 23. 
Fontolgat. 27. Alul. 29. Tajték. 
30. Német névelő. 32. Folya
dék. 33. Ostoba. 36. Szobaha
tár. 39. Hajadonok. 41. irodai 
kapocs. 43. Korrövidítés. 46. 
Z.N. 49. Alatti helyre. 51. Rá
dium. 53. Rangjelző. 55. Félig 
izolál! 57. Szag. 61. Fej része. 
63. Középen vasas! 64. Román 
pénznem. 68. Keresztül. 71. 
Végtag. 73. Erdei gyümölcs. 
74. innivalója. 77. Fundamen
tum. 79. Nem hagy éhezni. 81. 
Létezett. 82. Gyom. 84. Női 
név. 85. Fohász. 86. Középen le
lőtte! 88. Gyilkol. 89. H.S. 90. 
Római ötvenegy. 91. Ö.R. 92. 
Kiejtett mássalhangzó.

Juhász Károly

Lapunk október elsejei szá
mában közölt keresztrejtvény 
helyes megfejtése:

Megfújták már az őszi sípot.
Fülem mögött már elsivított 
az őszi szél, a bús szirén. 
Könyvjutalomban részesülnek:

Berényi Antal (Szentíőrinc. 
Marx Károly u. 17. 7940),
Krisztián Gábor (Pécs, Ércbá
nyász u. 20. 7634), Varga Mi- 
hályné (Pécs, Szilágyi Dezső 
u. 21. 7623).

hangulat. Sűrűn kattogott a 
fényképezőgép, majd előkerült 
a videókamera is, hogy ezt az 
eseményt megörökítse a kisze- 
sek számára.

Érdekes dolog történt a rá
játszásban, ugyanis a „B” cso
port valamennyi csapata le
győzte a másik csoport ha
sonló helyezett csapatait. Ez. ar
ra enged következhetni, hogy 
talán erősebb volt az egyik 
csoport mint a másik, de hat 
ez csak eszmefuttatás, ,.B” cso
portos kesergő. A labdarúgás
hoz szerencse is kell, ami ál
talában forgandó. A döntőben 
például elég volt egyetlen gól 
a sikerhez, mivel az ellenfél 
hétméterest is hibázott.

Az 1987. évi Lékai Kupa vég
eredménye pedig a következő: 
1. helyezett lett — és egyben a 
kupa védője is — a főbányames- 
teri csoport, a 2. helyen az Iro
dai KISZ, míg a 3. helyen 
a mélyszint II. csapata végzett.

F. J.

Sporthírek
TEREMFOCI: A III. sz. bá

nyaüzem KISZ bizottsága és az 
Eötvös Loránd ifjúsági operá
tor brigád november 14-én ren
dezi meg a hagyományos te
remfoci tornát a Testvérváro
sok Téri Általános Iskola tor
natermében. reggel 9.00 órától. 
Nevezés, sorsolás a helyszínen.

*
TERMÉSZETJÁRÁS: A MÉV 

természetjáró szakosztálya no
vember 8-án, vasárnap a kö
vetkező túrát indítja. Útvonal: 
Égervölgy — Remeterét — Bü
dös kút — Vízműnyelő — Vá
gót puszta — Lóri forrás — 
Nagy kőoldal — Mecsekrákos. 
Távolság 13 kilométer, szintkü
lönbség 200 méter. Találkozás: 
Az uránvárosi autóbusz végál
lomáson, a 22-es járatnál, 8.15 
órakor. Útiköltség 50 forint. 
Visszaérkezés 17.00 óra körül. 
A természetjárást kedvelőkel 
szeretettel várja a szakosztály.

F. J
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A bizalmi testület döntött..,.

A nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója alkalmából kiemelkedő politikai, gazdasági és társadalmi munkájuk elismeréseként az ez alkalomból rendezett ünnepségeken vállalatunk dolgozói közül az alábbiak részesültek kitüntetésben.A Szocialista Magyarországért Érdemrendet vette át Tornyos Tibor vájár (V. sz. bányaüzem).A Munka Érdemrend arany fokozata kitüntetést kapta: Szomolányi Gyula vezérigazgató-helyettes (Központ) és Bujtor Béla üzemigazgató (V. sz. bányaüzem).A Munka Érdemrend bronz fokozatát vették át: Ádám Ferenc csapatvezető vájár (V. sz. bányaüzem), Darázs János csapatvezető vájár (III. sz. bányaüzem), Szántó János vegyipari szakmunkás (Ércdúsító üzem), Vincze János iizem- egységvezető-helyettes (Kutató-fejlesztő üzem).A Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsa a 
XII. ötéves terv Élmunkása kitüntetést adományozta Róka Sándor munkavédelmi ellenőrnek (Központ).Az MSZMP Baranya Megyei Bizottsága Kiváló Pártmunkáért emlékplakett elismerésben részesítette Biró Jánost (Kutató-mélyfúró üzem), Csikós Lászlót (Kutató-fejlesztő üzem) és Koll- mann Gyulát (III. sz. bányaüzem).A Baranya Megyei Párt- bizottság Kiváló Pártmunkáért oklevelét vehették át: Matyasovszky László, Ró- naky Gizella, Takács Lajos (III. sz. bányaüzem); Kiss István, Lehoczky Mátyás, Nagy Károly (IV. sz. bányaüzem) ; Czuni Zoltán, Kovács Imre, Vass Ilona (V. sz. bányaüzem); Kollár József, Sümegi György (Ércdúsító üzem); Fáy István, Oláh Imre (Szolgáltató üzem); Forr János (Kutatómélyfúró üzem); Kovács Imréné (Kutató-fejlesztő üzem); Bagyal István (Anyag- és áruforgalmi főosztály) ; Éva Lászlóné (Központ).SZOT Oklevél elismerésben részesült: Antal Nán- dorné (Anyag- és áruforgalmi főosztály), Danka Imréné (Szolgáltató üzem), Dékány Lászlóné (Kutató- fejlesztő üzem). Nagy Károly (IV. sz. bányaüzem), Simon Elemérné (Központ).A Munkásőrség országos parancsnoka Munkásőr emlékjelvényt adományozott Róka Péternek (Ércdúsító üzem). •Az MSZMP MÉV Bizottságának Elismerő Oklevelét 37-en vehették át.Vezérigazgatói dicséretet 34 dolgozó kapott, míg a vállalati szakszervezeti bizottság Elismerő oklevelét 9-en vették át.

...a keresetkiegészítés
szabályozásáról
Október 30-án fontos napirendeket vitatott meg a szakszervezeti bizalmi testület. Tóka Jenő vezérigazgató előterjesztésében a vállalati kollektív szerződés 2. sz. módosítását, kiegészítését tárgyalta és fogadta el a testület. Ezután Horváth Sándor, a közgazdasági munkabizottság vezetője beszámolt a bizottság vizsgálatáról, a vállalat 1987. évi bérfejlesztési és bérpolitikai irányelveinek megvalósulásáról. Ez utób. bi témával kapcsolatban a bizalmi testület állásfoglalást hozott, melyet a szakszervezeti szervek az elkövetkező időszakban, mint munkaprogramot vesznek figyelembe. A két téma fontosságára való tekintettel az alábbiakban azokat teljes terjedelmükben közöljük.A bányászati keresetkiegészítés szabályozásaAz 5/1987. (VII. 22.) IpM —EüM—PM számú együttes rendelet, a Minisztertanács 3387/1986. sz. határozata alapján szabályozza a bányászati keresetkiegészítés rendszerét, Az együttes rendelet felhatalmazza vállalatunkat, hogy a bányászati keresetkiegészítés folyósításával, a műszakszám megállapításával kapcsolatos kérdéseket — az együttes rendelkezés keretein belül — a vállalati kollektív szerződésben rendezze. Ezt figyelembe véve a keresetkiegészítés folyósításának szabályai a következők:1. Az együttes rendelet alapján
a) 3000 föld alatt teljesített műszak után keresetkiegészítésre jogosult munkakörök: — csapat vájár, segédvájár, csillés, lakatos; — 

omlasztó vájár, segédvájár csillés; — fenntartó vájár, segédvájár, csillés; — va
sútépítő vájár, segédvájár, csillés; — bányafúrós; — 
torkrétozó; — aknász, se
gédaknász.

b) 4000 föld alatt teljesített műszak után bányászati keresetkiegészítésre jogosult valamennyi állandó föld alatti munkakörben foglalkoztatott dolgozó az1/a pontban foglaltak kivé-telével. csapat, vezetője: vezetője: Darabos László.

A közelmúltban — több éve tartó hagyomány folytatásaként — több üzemünkben rendeztek 
munkavédelmi vetélkedőt. Felvételünk a Kutató-mélyfúró üzem október 16-án a Ságvári End
re Művelődési Házban rendezett vetélkedőjén készült, melyen a győzelmet a Szabó József 
geológus szocialista brigád szerezte meg. További helyezettek: 2. a Szputnyik szocialista 
brigád, 3. lett a tavalyi győztes, a Kalmár László számítógépes ifjúsági szocialista brigád. 
(Cikkünk a 4. oldalon.) Heresznyei Zs.—Egyed I.

2. A föld alatt teljesített műszakszám megállapításánál csak a munkában töltött napokat (műszakokat) szabad figyelembe venni. A bármilyen címen kiesett nap (műszak): betegség, rendes, vagy rendkívüli, illetve jutalomszabadság, törvényes távoliét, igazolatlan mulasztás, engedélyezett (fizetetten) távoliét, katonai szolgálat, tanfolyami iskolai képzés stb. nem vehető figyelembe föld alatt
Köszöntjük az éves tervüket
november 15-ig teljesítő szocialista brigádokat

Vállalták - teljesítették

III. SZ. BÁNYAÜZEM26-os csapat, vezetője: Kiss János.IV. SZ. BÁNYAÜZEM44-es

teljesített műszakként. A föld alatt teljesített túlmű- szak, kommunista műszak, szabadnapi termelés műszakja is beszámítandó teljesített műszakok közé. A töredékműszak is elfogadható teljesített műszakként, amennyiben a dolgozó a napi munkaidejének legalább háromnegyed részét föld alatt töltötte. A föld alatti műszakok megállapítását, nyilvántartását az 1/ 1987. sz. vezérigazgatói utasítás szabályozza.3. A föld alatti munkakör-változás esetén a műszakszámot korrigálni kell. Az irányadó műszakszám megállapítása:
a) ha a dolgozó a 3000 műszakszámú (1/a pont) munkakörből a 4000 műszakszámúba került, a teljesített műszakjait 1,33 szorzóval kell korrigálni;
b) ha a dolgozó a 4000 műszakszámú munkakörből kerül út, a műszakjait 0,75- tel kell beszorozni.
(Folytatás az 5. odalon)

Rupp József. 7-es csapat, vezetője: Balog Sámuel. 70- es csapat, vezetője: Varga János. 61-es csapat, vezetője: Lőrinc József. 9-es csapat, vezetője: Tóth Béla. 15-ös csapat, vezetője: Oldal Árpád.KL’TATÓ-MÉLYFÜRÖÜZEMM—12-es szocialista bri. gád, vezetője: Bóka János. M—6-os szocialista brigád, vezetője: Rózsahegyi János.M—15-ös szocialista brigád,

Kemény kézzel — acélos akarattal, Csöndör László felvétele
Műszaki-fejlesztési tevékenység 
1987. 1-III. negyedévébenVállalatunk 1987. évi műszaki-fejlesztési terve olyan feladatokat tartalmaz, amelyeknek végrehajtásával egyrészt a termelési terv teljesítését segítik elő, másrészt a bányabiztonságot, egészségvédelmet, munkahelyi feltételeket javítják.A műszaki-fejlesztési tervben megfogalmazott feladatok többsége az előző években elkezdett kutatások-fej- lesztések folytatása. A témák kidolgozását elsősorban a Kutató-fejlesztő üzem és a fejlesztési részleg dolgozói végzik, de néhány fejlesztési munkában részt vesznek az üzem technológus csoportjai is.Vállalatunknál — a hazái bányászatban egyedülállóan — a fejtési munka a jövőben majd nagy mélységben folyik és ez azt igényli, hogy kőzetmechanikai vizsgálatokat végezzünk. A háromnegyed év alatt tovább folytatták a kőzetmechanikai méréseket laboratóriumi és föld alatti körülmények között, a kőzetfeszültségek, kőzetmozgások megismerésére.
A biztonságos 
munkavégzésért

A közelmúltban megtartott 
biztoságteclinikai értekezleten a 
munka- és egészségvédelmi 
helyzetet vitatták meg a szak
emberek. A balesetek száma és 
az ebből kiesett műszakszám a 
harmadik negyedévben a meg
tűrthöz képest a II. sz. bánya
üzemben a legjobb, annak nem 
egészen 50 százaléka. A III. sz. 
bányaüzemben csökkent ugyan 
a balesetek száma, de a gya
korisági mutató így is megha
ladja a „megkívántat”. A IV. 
sz. bányaüzemben a viszony
lag kevés foglalkozási baleset
ből eredő táppénzes napok szá
ma a megengedettnél maga
sabb.

A II. sz. bányaüzem főmér
nöke, a kedvező helyzet alaku
lására — mintegy indoklásul — 
elmondta, hogy az V. sz. bá
nyaüzemben történő átköltözés, 
a szállítási útvonalak lerövidü
lése, a kevesebb akna, a ko
rábban nagyszámú szállítási 
balesetek forrását lényegesen

Bányáink mélyen fekvő térségeiben, a magas kőzethőmérséklet miatt, már most is hűteni kell a munkahelyeket. A jövőben egész •bányamezőket kell majd hűteni, ezért már most szükséges vizsgálatokat, kísérleteket végezni és a külföldi tapasztalatokat megismerni, hogy ezt a rendkívül fontos feladatot megoldhassuk.A háromnegyed évben folytatták az előző években megkezdett fejlesztési munkát, eközben megtervezték a hűtőtelepek elhelyezésére szolgáló bányatérségeket és megkezdték kialakításukat. Kísérleteket folytattak kifejlesztett gépekkel, az egyedi (fenntartási, vasútjavítási stb.) munkahelyek hűtésének megoldására.A bánya hűtése igényli, hogy nagyobb mennyiségű levegőt áramoltassanak át a bányán, ezért ennek megteremtésére továbbfolytatódott a külszíni és föld alatti létesítmények építése.
(Folytatása következik)Rózsa Antal

csökkentette. A kőzethullásból 
származó balesetek elsődleges 
oka, ezidáig az elhanyagolt, 
vagy felületesen végzett kopo
gózás volt. E téren szigorúbb 
ellenőrzést vezettek be a KBF- 
fel közösen, s így ezt a balese
ti forrást is sikerült lecsökken
teni.

A III. és IV. sz. bányaüzem 
főmérnöke, illetve munkavédel
mi vezetője hozzászólásában ki
emelte a biztosítás közben tör
tént balesetek számának növe
kedését. Az önjáró technika el
terjedésével a bányabeli mé
retek, s ezzel a biztosítóanya
gok mérete és tömege meg
nőtt, mely a balesetek számá
nak növekedéséhez vezetett.

A bányaüzemek közül a III. 
negyedévi balesetelhárítási ver
senyt a II. sz. bányaüzem nyer
te, míg a külszíni üzemek ver
senyének győztese az Ércdúsí
tó üzem lett.

V. T.
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Szakszervezeti nap 
az V. bányaüzembenOktóber elején az V. sz. bányaüzemben tartott szak- szervezeti napot a vállalati szakszervezeti bizottság, 
Gyulai Sándor titkár vezetésével. Már a kora reggeli órákban az üzembe érkezett az apparátus hét tagja, s a falézteremben, a munkába készülő bányászokkal kezdték az ismerkedést, beszélgetést. Ezek az eszmecserék a délelőtt folyamán a bányában, s az üzem különböző külszíni területein folytatódtak.A napot a tanácsteremben megtartott szakszervezeti fórum zárta, ahol a vendégek az yzem dolgozói által felvetett kérdésekre válaszoltak. Kukái András üzemi szb-titkár megnyitója, bevezetője után Gyulai Sándor tartott vitaindítót, melyben két fő témakörről szólt. A személyi jövedelemadóval kapcsolatban nyomatékosan hangsúlyozta, hogy 1988-ban a nettó jövedelmek nem csökkenhetnek a teljesítmények figyelembevételével. A bányászati keresetkiegészítési rendszerről elmondta, hogy ez vállalatunk részéről kész állapotban van. A következő évekkel kapcsolatban meg
Napirenden a munkásellátás

A III. sz. banyaüzem párteEzen kívül a felolvasó újrafes- 
végrehajtó bizottsága legutóbbi .7 tése is megtörtént. A fürdő — 
ülésén az üzem munltásellátá- jelenleg használt — hajszárító! 
sának a helyzetét tárgyalta - helyett keressük a korszerűbb 
meg. A napirendi pont előadó- megoldást. Dolgozóink 55—57 
ja dr. Vlaskovics József mun- százaléka veszi igénybe a nor- 
kaügyi vezető jelentésében a m^i étkezést. Üzemi konyhánk 
következő tájékoztatót adta a felújítása ez év július 15-én 
jelenlévőknek: kezdődött, október 1-től meg-

— Az 1986 január elején meg
nyílt munkásellátási panasziro
dát nem minden esetben vet
ték igénybe dolgozóink. Célra
vezetőbb lenne, ha a jövőben 
a problémákat nem az infor
mációs jelentésen keresztül, ha
nem rögtön és konkrétan a 
munkásellátásnak jeleznék. A 
védőruha-ellátás jelenleg jó. A 
nagyméretű csizma és törölkö
ző hiányát megoldottuk, ugyan
így a védőkesztyűk mosását is. 
Néha problémát okoz a Patyo
lat Vállalat határidő túllépése, 
mely nekünk jelentős többlet- 
költséget jelent. A közeljövő
ben várható a problémák meg
oldása, mivel az új telephelyen 
korszerűbb gépparkkal történik 
a munkavégzés. Ruhacserés 
dolgozóink lelkiismeretesen, 
szorgalmasan végzik munkáju
kat. A karbantartási brigád 
tagjai folyamatosan végzik a 
fürdők, öltözők karbantartását.

A Mecseki
Ércbányászati Vállalat 

dolgozóinak lapja 
Felelős szerkesztő: 
Kisdaróczi János

Szerkesztő: 
Ragoncsa János 
Szerkesztőség:

7633 Pécs, Hajnóczi u. 35. 
Telefon: 15-851 

Vállalati telefon: 33-53 
Kiadja:

a Baranya Megyei 
Lapkiadó Vállalat

Felelős kiadó:
Dr. Jádi János 
Kiadóhivatal:

7601 Pécs, Hunyadi út 19. 
Telefon: 15-000

MÉV Nyomda 
7633 Pécs,

39-es dandár út 19. 
Felelős vezető: 
Sperczel János

Megjelenik kéthetenként 
Előfizetési díj egy évre: 

55,20 Ft 
Előfizethető: 

a szakszervezeti 
bizalmiaknál Ny-623-4

nyugtatott mindenkit: a hazai uránbányászatra ezután is szükség lesz! Így vállalatunk jövője biztos, de keresnünk kell a megoldásokat a takarékosabb, nyereségesebb termelésre, gazdálkodásra. A napi problémák, feladatok elintézésében nem szabad másra várni, azokat ott, helyben kell megoldani!A vitaindító után a kérdések következtek. Ezek az üdüléssel, az utánpótlással, az oktatással, a rehabilitáció emberi oldalával, a pa- tacsi terület építésével foglalkoztak. A kérdezők valamennyi felvetett kérdéseikre megnyugtató választ kaptak.Megállapíthatjuk, hogy a vszb kezdeményezése (rendszeresen tartanak hasonló napokat) szimpatikus, hasznosnak ígérkezik. Kölcsönösen megismerhetjük egymás problémáit, tapasztalatait, így az apparátus munkája során még jobban támaszkodhat az általa képviselt tagság véleményére, s ezáltal támogatására.Benedek Sándor

szépítve újból a rendelkezé
sünkre áll. És, ahogy szokták 
mondani: „evés közben jön 
meg az étvágy”, szeretnénk 
lambériázással és az oszlopok 
burkolattal történő befedésével 
csinosabbá tenni az ebédlőnket, 
a következő időszakban. Újra 
négyféle védőcsomag-választék 
lesz. A hideg védőételcsomagok 
tartalmának változatosságára a 
továbbiakban is ügyelni fo
gunk. Az ellenőrzések eredmé
nye megfelelő. Többször szóvá 
kellett tenni az evőeszközök, 
tálcák tisztátalanságát. A büfé 
ellátottsága elég hullámzó ké
pet mutat, de célunk az ellátás 
további javítása. Dolgozóink 
szállítását kizárólag a Pannon 
Volán bonyolítja, ezért teljes 
mértékben tőlük függ közleke
dési helyzetünk. Késések, járat- 
kimaradások előfordultak, ami 
érthetően érzékenyen érintette 
üzemünk dolgozóit. A hibák 
észlelése után mást nem tehe
tünk, minthogy azt szóban, 
írásban jelezzük a Volán ille
tékeseinek. Jelenleg 16 fő ve
szi igénybe a kedvezményes 
„C” menetlevelet, akikkel az 
üzem szerződést kötött. Dolgo
zóink az idén is nagy szám
ban vették igénybe a kedvez
ményes tüzelővásárlásra jogo
sító utalványt. Szeptember 30-ra 
elfogyott a kapott 280 darab 
297 ezer forint értékű utalvány.

— Ezen kívül jobb munkakö
rülményeket teremtettünk az 
utak lebetonozásával a gépé
szetnél, ezáltal könnyebbé vált 
az anyagmozgatás is. A szemé
lyi porta bejárata áthelyezésre 
került az idei évben, így dol
gozóink ruházatát esős, sáros 
időben nem veszélyeztetik az 
ércszállító járművek.

— A lakásépítési vállalati tá
mogatásra ez év első három
negyed évében összesen több 
mint 9 millió forintot fordítot
tunk, melyből közel kétharma
da vissza nem térítendő támo
gatás.

— 1987. évben átadásra ke
rült az orfűi üdülőnk is, ame
lyet dolgozóink örömmel fogad
tak. Az idén 83 üzemi család 
pihent az üdülőben. A követ
kező évre kidolgozásra kerül 
az üdültetés rendje és így a 
felmerült problémák kiküszö
bölhetők lesznek. Dolgozóink 
szép környezetben, kulturált 
körülmények között pihenhet
nek.

A testület az üzem munkás
ellátásának helyzetéről szóló 
jelentést az elhangzott kiegé
szítésekkel együtt elfogadta.

Franyó József

A KISZ-bizottság jövő évi tervei a politikai 
képzés rendszerének továbbfejlesztéséreKISZ MÉV Bizottsága a KISZ KB politikai képzés 1987. évi határozata, a KISZ Baranya Megyei Bizottsága 1987. szeptember 2-i határozata alapján készítette el a vállalati politikai képzési javaslatát. A legutóbbi KISZ-bizottsági ülés napirendi pontjai között szerepelt ennek megvitatása. A javaslat rögzíti, hogy egyre inkább szükség van a politikai és tömegszervezeteinek képzési-nevelési tevékeny, ségének megújítására, így vállalatunknál is tovább kell fejleszteni a politikai képzés rendszerét. Arra, hogy ez a megújulás hogyan fog kinézni, mi az, ami új lesz a tavalyi évhez képest, Varjú László, a KISZ MÉV Bizottságának titkára válaszol.

Á

— A politikai képzés két fő részre tagolódik: a tömegoktatásra és a vezető- képzésre. A tömegpropaganda területén tovább is az alapszervezeteken van a hangsúly. Elő kell segíteni, hogy a fiatalok elmondják véleményüket, olyan előadókat kell hívni, akik vitát provokálnak. Voltak vállalati, üzemi fórumok, ezeken a témától függően több-kevesebb fiatal jelen volt. Sikeres volt többek között a KlSZ-kongresszus- sal, a fiatalkori bűnözéssel foglalkozó fórum. Emellett működtek ifjúsági vitakörök. Ezek továbbra is lesz
MSZBT-vetélkedó' a Ságváriban Honvédelmi Érdemérem 20 éves fokozatNovember 2-án 12 csapat részvételével a Ságvári Endre Művelődési Házban rendezték a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója tiszteletéremeghirdetett vállalati vetélkedő döntőjét.A háromfős csapatok először földrajzi ismereteikről adhattak tanúbizonyságot a kiosztott vaktérképeken, ugyanis öt szovjet köztársaság és azok fővárosainak a megnevezése volt a feladat. Az Észt SZSZK felismerésével nem is akadt probléma, de a déli köztársaságok megnevezése már komolyabb feladatot jelentett a versenyzőknek.A második fordulóban 
Till Tamás játékvezető a Nagy tüzek című novellás- kötet alapján firtatta a résztvevők irodalmi felkészültségét. Egy-egy, a kötetben olvasható elbeszélés tartalmát kellett röviden ismertetniük. Ez a forduló különben vízválasztó volt, hiszen a csapatoknak csupán a fele szerzett pontot. Igaz, ők mindannyian a maximumot kapták.Ezt követően aktuális gazdaságpolitikai kérdésekre válaszoltak a versenyzők. A szovjet társadalom teljes megújítására vonatkozó kérdésekhez a másik ajánlott könyv, Leonyid Al- bakin: A gyorsítás politi
Politikai könyvterjesztés

Az üzemi könyvterjesztés 
helyzetéről beszélgettünk Odor 
Lajossal, a Kossuth Könyvki
adó üzemi könyvterjesztőjével.

— Milyen a dolgozók vásár
lókedve?

— A vásárlás mértéke évek 
óta azonos szinten mozog. A 
tavalyi évre tervezett 66 ezer 
forintos bevételi terv nem tel
jesült, 42 ezer lett, erre az idei 
évre 80 ezer forintos bevételt 
terveztek.

— Ml az oka a vásárlókedv 
csökkenésének?

— Az érdektelenség elsősor
ban a politikai kiadványoknak 
szól, mert a szintén általam 
forgalmazott Népszava-kiad- 
ványok forgalma tavaly 64 
ezer volt. Elsősorban talán az 
az ok, hogy a Népszava kiad
ványai színesebbek, jobban fel
keltik az olvasók érdeklődését. 
A másik gond, hogy sok olyan 
kiadványt látok könyvesbolt
ban, amit megvennének, de én 
nem kapok belőlük.

nek, a fiatalok igényeinek megfelelően. Az üzemi fórumokon az adott üzem dolgai kell hogy középpontba kerüljenek, erre célszerű meghívni az üzemi vezetőket is.— A tervek között szerepel a politikai közéleti klub létrehozása. Ennek lényege, hogy kis csoportok (8—20 fő) jönnének össze érdeklődési körök szerint.— Ami még újdonság: a jövő év elejétől a KISZ KB „Tájékoztató a KlSZ-alap- szervezetek részére” című kiadványt tervezi kiadni, amiből 1988-ban 10 kiad
kája című műve adott segítséget.A tizenöt kérdésből álló totó kitöltése után következett a legérdekesebb feladat. November 7-i plakátot kellett tervezniük a versenyzőknek. A zsűri a jók közül a legjobbnak a 8-as számú csapat tervezetét értékelte. Ezzel az V. sz. bányaüzem I-es körletének műszaki brigádja tovább növelte az előnyét, amelyet a hátralevő két fordulóban— egy keresztrejtvényt kellett megfejteni és egy-egy villámkérdésre válaszolni— meg is tartottak.A 6000 forintos első díjat így az ifj. Krix István, 
Csölle László, Szentgyörgyi 
Lajos összeállítású csapat nyerte. A második helyen a Kutató-mélyfúró üzem KISZ-vezetőségének az együttese végzett, míg a harmadik helyet az V. sz. bányaüzem ifjú geofizikusai szerezték meg.Az eredményhirdetéskor 
fíadnóti Ilona, a Baranya Megyei Pártbizottság munkatársa — a zsűri elnöke —■ elismeréssel szólt a csapatok felkészültségéről és úgy vélekedett, hogy az ilyen jólszervezett, színvonalas vetélkedők jól szolgálják a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulójának méltó megünneplését. Nógrádi Gábor

— Ez azt jelenti, hogy nem 
teljesen felhőtlen a kapcsolat 
a kiadókkal?

— A kapcsolat elfogadható 
azzal együtt, hogy gond van a 
visszáru forgalommal és mint 
mondottam, nem mindig ka
pom azt a kiadványt, amit meg 
is vennének.

— Mit terveztek a forgalom 
növelése érdekében?

— Fontos lenne, hogy ebben 
a bonyolult világban az embe
rek nagyobb érdeklődést ta
núsítsanak a politikai kérdések 
iránt. Az üzemi pártalapszer- 
vezetek titkárai támogatnak és 
Ígéretet kaptam arra, hogy na
pirendre tűzik a pártsajtó hely
zetét, hogy akiknek a munká
jához szükséges, azok olvassák 
is ezeket. Ezen kívül nemrégi
ben tárgyalta az üzemi párt
végrehajtóbizottság is a helyze
tet és remélhetőleg ennek kéz
zelfogható eredménye lesz egy 
új helyiség, ahol mód lesz pol
cokon elhelyezni a kiadványo
kat. így a dolgozók áttekint
hetik, hogy mi az, ami érdekli 
őket.

WesztI László

vány fog megjelenni és a KISZ-alapszervezeti titkárokig jut majd el. Tartalmazza a KISZ álláspontjait, határozatait, pályázatokat, személyi változásokat.— A vezetőképzésben átcsoportosításra van szükség. A munkaidőalap védelme miatt a 2 és 4 hetes KISZ- iskolák megszűntek, ezért a vállalatoknak kell átvennie a képzést.— Az üzemi KlSZ-bizott- ságok, illetve KlSZ-szerve- zetek titkárai a PKK legalább hétnapos, bentlakásos formában képzi, ugyanígy a vezető propagandistákat is. Az ő ideológiai képzésük a párt által indított marxizmus—leninizmus alapjai keretében történik.— A javaslat alapján évente 3—4 napos továbbképzésben részesülnek a vállalati apparátus tagjai, a bizottsági titkárok részére 3—4 titkári értekezletet szerveznek, amely magába foglalja a politikai képzést is. Török Annamária
Horváth József

— Az üzemi polgári védelmi 
parancsnok határozata értelmé
ben 1976. november 30-i dátum
mal vettem át azt a megbízó
levelet, mely megbízott az ön
álló elsősegélynyújtó századpa
rancsnoki teendők ellátásával 
— kezdi beszélgetését a III. sz. 
bányaüzem föbányamestere, 
Horváth József.

— Természetesen már ezt 
megelőzően is több mint 10 éve 
dolgoztam a polgári védelmi 
szervezetben, akkor még sza
kaszparancsnokként.

— Ezek a feladatok hogyan 
egyeztethetők össze a gaz
dasági munkájával, azzal, 
hogy jelenleg főbányames- 
teri munkört lát el?

— Azt hiszem mindenképpen 
egyeztethető a két feladat ellá
tása. A gazdasági munkámnak 
nap mint nap meg kell felelni. 
Olyan információkkal kell ren
delkezni, hogy azok birtokában 
minden feladatot a lehető leg
optimálisabban oldjunk meg. Ez

A szakszervezeti élet hírei
A vszb jogsegélyszolgálata 

intézkedésének eredményeként 
az Országos Társadalombiztosí
tási Főigazgatóság 2-10234/87. 
számú átiratával engedélyezte 
116 rehabilitált dolgozónk 1987. 
évi keresetkiegészítés megálla
pításánál az 1986. évi egyszeri 
jutalmak figyelembevételének 
mellőzését.

Űjításl és találmányi kiállí
tás megszervezéséről adtak tá
jékoztatót október 20-án a 
BDSZ-ben. A december lS-re 
tervezett kiállításon a vállala
tok makettekkel, fényképekkel, 
videofelvételekkel, disszertá
ciókkal vehetnek részt.

A vállalati ifjúsági parlamen
tek megszervezésének szakszer
vezeti feladatait tárgyalta a 
vállalati SZÍT október 21-i ülé
sén.

A uszb mellett működő kul
turális agltáclós és propaganda 
bizottság október 29-1 ülésén a 
Ságvári Endre Művelődési Ház

Amuri
vendégeink
voltakAz Anyag- és áruforgalmi főosztály október 21-én amuri szovjet turistacsoportot látott vendégül a Szigeti úti vendégházban.A baráti találkozón a gazdasági, párt-, szakszervezeti és KISZ-aktívákon kívül részt vettek a Szovjet—Magyar Barátság szocialista brigád képviselői is. A találkozón szó esett a megújulás programjáról, a határozott vezetésről és a konkrét cselekvésről mind a vállalati, mind az üzemi vezetési szinten.A találkozó záróakkordjaként fehér asztal mellett, kötetlen beszélgetések során ismerték meg egymás népeinek szokásait és erősítették a két nép közötti megbonthatatlan barátságot a találkozó résztvevői.Bagyal István

egyfajta következetességet kí
ván a munkámmal kapcsolat
ban. A polgári védelmi felada
tomat nem kívánságra bízták 
rám. Ezt a feladatot el kell lát
ni.

— Mondana-e arról valamit, 
hogy milyen feladata van a 
polgári védelmi szerveze
ten belül az elsősegély- 
nyújtó századnak?

— Azt hiszem, itt most nem 
célszerű külön a század felada
táról beszélni, elég, ha általá
ban a polgári védelemről be
szélünk. Ezt pedig röviden úgy 
fogalmazhatjuk meg, hogy a 
polgári védelem — mint feladat
kör — a segítség legmagasabb 
formája, melyet az állam bé
keidőszakban szervez meg ab
ból a célból, hogy háború ide
jén — hozzáteszem egyéb ka
tasztrófahelyzetben is — a le
hető leggyorsabban és leghatá
rozottabban segítséget nyújt
hasson az országos jelentőségű 
károk felszámolásában. A pol
gári lakosságnak, mint szerve
zet, pedig a megfelelő intéz
kedések érvényesítésével, va
lamint a feladatok irányításá
val és aktív végzésével igyek
szik a lehető legkisebbre csök
kenteni az ország személyi és 
anyagi veszteségeit, óvni a la
kosság életét és egyéni anyagi 
javait.

— Milyen gondokat jelent 
az állomány biztosítása és 
tapasztalatai szerint, milyen 
a beosztott állomány hozzá
állása?

— A nagyfokú fluktuáció 
miatt nehéz feladat a dolgozói 
állomány biztosítása. Ha ehhez 
hozzáteszem azt, hogy a pol
gári védelmi szervezet állomá
nyának is egy része rehabili
tált, akkor itt a fluktuáció még 
nagyobb. Ezért indokolt az ál
lomány rendszeres felülvizsgá
lata és a szükséges pótlások 
elvégzése. Egyébként az állo
mány nem mondom, hogy lel
kesedik egy-egy kiképzési fela
datra való mozgósításra, de 
azt hiszem, fegyelmezetten tu
domásul veszik czirányú köte
lezettségét.

Franyó J.—Herényi T.

társadalmi vezetősége újjává- 
lasztására, a beszámoló köz
gyűlés megszervezésére tett ja
vaslatot.

A vállalati nőbizottság szintén 
e napon kapott tájékoztatót a 
BDSZ nőbizottságának a kong
resszus óta végzett munkájá
ról.

A nyugdíjas alapszervezet ok
tóber 29-én a nyugdíjas klub
ban tartotta bizalmi testületi 
ülését, melyen az éves beszá
moló taggyűlések anyagát tár
gyalták.

A csehszlovák üdülési csere- 
szerződés megkötésére érkez
tek október 29—30-án Bohuslav 
Spllka szb-titkár és Anna Lau- 
belova üdültetési felelős a ba
latonfüredi vállalati üdülőbe.

Az SZMT Kupa kézilabda 
döntőjének győzteseként vál
lalatunk férfi kézilabda csapa
ta október 30—31-én és novem
ber 1-én az eszéki megyei szak- 
szervezet által rendezett sport- 
találkozón vett részt.
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Köszöntjük vállalatunk kitüntetett dolgozóit!

Amikor 1957. február 1-én, 
munkakönyvével a kezében fel
vételre jelentkezett — ezt ma 
sem tagadja — az járt a fejé
ben, hogy néhány évet marad 
csak az uránbányánál. A sors

Szocialista Magyarországért Érdemrend
Tornyos Tibor vájár
azonban úgy hozta, hogy két 
és fél évig élte a fúrósok ke
mény életét, majd ötvenkilenc 
őszén bányásznak ment Bako
nyára.

— Az első műszakomat a 30- 
as csapaton töltöttem — mond
ja elgondolkozva. — Kalapis 
János volt az első vájárom. 
Később ő elkerült onnan, de én 
innen a II. sz. bányaüzemtől 
mentem nyugdíjba most októ
ber elsejével.

Sorolja az egykori munka
társakat, tanítómestereit, akik
nek a keze alatt rövidesen se
gédvájárrá, majd vájárrá vált. 
Ügy tűnik, a gondok negyed 
százada is hasonlóak voltak, 
mint manapság, hisz épp, hogy 
csak megszáradt a tinta a vá- 
jári bizonyítványon, szakveze
tőnek nevezték ki. Hatvanket
tőtől már mint a 8-as csapat 
vezetője dolgozott.

— Három évvel később aztán 
megalakult a 70-es — meséli. 
— Ügy válogatták össze az em
bereket, ráadásul olyan sze
rencsésen, hogy hamarosan az 
egyik legjobb fejtési brigád lett 
a mienk. Mindannyian fiatalok 
voltunk, jól megértettük egy
mást és ez a teljesítményünk
ben is megmutatkozott.

— Egymást követték a mun

kasikerek, az elismerések, míg
nem 1976-ban a kollektívával 
elnyertük a szakma ágazat Ki
váló brigádja címet.

Tornyos Tibor 1981-ig volt a 
csapat vezetője, amikoris — 
egészségi állapota miatt — rob
bantómesteri állományba ke
rült. A dolgos évtizedek után 
most a nyugdíj édes-keserű 
napjait ízlelgeti.

— Hiányoznak a kollégák, a 
munkásőr barátok, akikkel hat
vannégy óta csaknem mosta
náig együtt voltunk jóban 
rosszban és hiányzik a munka. ' 
De szerencsére itt a család, a 
fiam és a kisunokám, akikkel 
most majd többet lehetek 
együtt.

— Bányásznak lenni nagyon 
szép hivatás. Nehéz szakma ez. 
nem könnyű megtanulni, de aki 
egyszer már elsajátította, többé 
nem fordít hátat neki. Akiket 
viszont nem a szakma, hanem . 
kizárólag a jó kereset érdekel, * 
csalódni fognak. Huszonnyolc 
évvel ezelőtt, amikor lekerül
tem ia bányába, kevesebbet ke
restem mint korábban a kül
színen. De mégis bányász let
tem és nem is bántam meg, 
hisz biztos jövőt, igazi életcélt, 
elismerést, megbecsülést adott 
ez a hivatás. N. G. 1

A műszaki vezérigazgató-he
lyettes 60 éves. A vállalatnál 30 
éve dolgozik. Így az 1987-es 
esztendő kettős jubileumot je
lent számára. Mindezeken fe
lül a bányászatban 42 évet töl
tött el, melynek összefoglalása 
önálló újságcikket érdemelne.

A bányamérnöki diplomát 
1952-ben vette át. Első munka
helye a Bányászati Tervező In
tézet volt Budapesten, ahol

Munka Érdemrend arany fokozat
Szomolányi Gyula 
vezérigazgató-helyettes
1957-ben keresték fel, s hívták 
el Pécsre. A tervező intézeti 
osztályvezető szó szerint öröm
mel fogadta el a felkínált bá
nyamérési osztályvezetőséget, 
hiszen szeretett volna bánya- 
vállalathoz kerülni.

A bányászok közé is eljut, 
amikor az I. sz. bányaüzem fő
mérnöke lesz. E bányaüzemi ki
térő után ismét a Központba 
kerül, a műszaki főosztály ve
zetője lesz.

Korábbi beszélgetésünkkor — 
még mint műszaki főosztályve
zető — a vállalat múltját és ak
kori jelenét úgy foglalta ösz- 
sze, hogy aprólékosan vissza
tekintett a kezdetig. Emlékezett 
a kisszelvényű vágatokra, a rö
vid fogásmélységű robbantások
ra, a nehéz fizikai munkára, a 
talicskára és a mainak a felé
nél is kisebb teljesítményekre. 
De ugyanígy említette a kez
detleges fejtésmódokat, sőt azt 
a rengeteg balesetet is, ame
lyekre akkor „sor került”. Ar
ra, hogy hová jutottunk, sorol
ni kezdte: önjáró technika, tö
megtermelésű fejtésmódok ki
alakulása, a fizikai munka

könyebbé válása és a jónak 
mondható munka- és egészség
védelmi helyzet. Az eddigi ta
pasztalatok kell, hogy megha
tározzák a jövőbeni feladatokat 
is, a mindenkori gazdaságossá
got szem előtt tarva.

— Most, évek múlásával és a 
vezérigazgató-helyettesi szék
ben ugyanígy látja-e a válla
lat múltját és jövőjét?

— A múltat természetesen 
ugyanígy és mivel örök éle
temben optimista voltam, a 
vállalat jövőjében is bízom. 
Többek között azért, mert a 
gazdasági nehézségek ellenére, 
egyértelmű, hogy az atomener
giának másik alternatívája, 
konkurrenciája nem lesz a táv
lati jövőben. Igaz, hogy kedve
zőtlen körülmények között, 
rossz gazdasági feltételek mel
lett, de hosszútávon biztosítha
tó a mecseki lelőhelyen a ha
zai hasadóalapanyag termelése. 
Mindez alapját képezheti a ma
gyarországi atomerőművi prog
ram végrehajtásának — mon
dotta végezetül Szomoiányi 
Gyula.

V. T.

Munka Érdemrend arany fokozat
Bujtor Béla üzemigazgató

Az üzemigazgató csendes és 
halkszavú, olyan, mintha indu
latok nélkül élne. Pedig tud 
harcias lenni, különösen ha az 
üzemért, dolgozóiért kell kiáll
nia. Népszerű is emberei kö
rében. Azt vallja, hogy a közös 
célokat csakis jó munkahelyi 
légkörben lehet megvalósítani. 
Ö ebben igyekszik határozot
tan, de emberségesen szerepet 
vállalni. Nyolc éve irányítja 
így a II. sz. bányaüzemet.

Munka Érdemrend bronz fokozat
Szántó János 
vegyipari szakmunkás

A hosszasan elnyúló hatalmas 
köéptilet végében konténerek

Ajka közelében, a csingervöl- 
gyi bányatelepen nőtt fel. A 
bányász édesapa közelségében 
vágyai netovábbja az aknász
képző elvégzése volt. Ezért is 
jelentkezett 1946-ban, tizenöt 
évesen — ekkor már párttag — 
az ajkai szénbányák felsőcsin- 
geri bányaüzemébe. Pár hóna
pig dolgozott szállító csillés
ként, majd csapatra került. 
Már segédvájár, amikor meg
nyílik előtte a „fényes jövő”. 
A szénmedence két ösztöndí
jast küldhet a Szovjetunióba, 
s az egyik személyében Bujtor 
Béla utazik. Dnyepropetrovszk- 
ban, 1955-ben kapja kézhez a 
bányamérnök-geofizikus okle
velet. Hazatérve pár hónapig 
Budapesten, a geofizikai inté
zetben dolgozik, majd ugyan
ezen év decemberében a válla
lat jogelődjéhez, az expedíció
hoz kerül. Az I. sz. bányaüzem 
vezető geofizikusa lesz.

Nemcsak a szakmai munká
ból, hanem a társadalmi meg
bízatásokból is kivette részét. 
Az i-es üzem pártalapszerveze- 
tének titkára lett 1956 márciu
sában.

Az I. sz. bányaüzem megszű
nésekor a IV. sz. bányaüzem
be kerül át vezető geofizikus
nak, majd 1975. február l-től 
az üzem pb-titkári teendőit lát
ja el. Két és fél évig végezte 
e teendőket, amikoris a válla
lati pártbizottság titkárhelyette
sévé választották. A II. sz. bá
nyaüzem élére 1979. szeptem
ber 1-jével került. A feladato
kat hosszasan sorolja, majd

sorakoznak. Velük szemben a 
kitárt ajtón bekukkantva egy 
jókora mázsálón akad meg az 
ember tekintete. Szántó János 
leoldja porvédö álarcát, majd 
a közeli, jól fűtött irodába in
vitál.

Mosolygós tekintete, fiatalos 
mozgása, kisimult arcvonásai 
negyvenegynéhány éves férfit 
sejtetnek, így aztán elképedve 
hallom — amikor szóba kerül 
—, hogy még egy éve van a 
nyugdíjig. Igaz korkedvezmény
nyel.

— ötvennyolcban kerültem 
ide, az ÉDÜ-höz, vagyis az érc- 
osztályozóhoz, hiszen akkor 
még az volt — meséli. — Ko
rábban vidéken éltem, a mező- 
gazdaságban dolgoztam, de min
dig is vonzott az ipar. Itt elő
ször gépkezelő lettem, majd 
beiskoláztak és hatvanegyben 
vegyipari szakmunkásbizonyít
ványt szereztem. Egy évvel ké
sőbb átirányítottak a vegyi 
üzemegységhez, ahol csoport
vezető lettem. Hat éve dolgo
zom itt a vegyi üzemegység 
végtermék üzemrészénél, a cso
magolóban, ugyancsak mint 
csoportvezető.

Szóba kerül az Ifjúsági szo-

összegzésképpen a következő
ket mondja:

— Lassan meg kellet szün
tetni a termelést a II. sz. bá
nyaüzemben, s lassan építeni 
az újat, az V. sz. bányaüze
met. Ma már itt a székhelyünk 
és termelésünk szinte egészét 
innen adjuk.

V. T.

Munka Érdemrend bronz fokozat
Vincze János geológus

Egy somogyi faluból, Göllé- 
ből 1942-ben — tehetséges pa- 
rasztgyerek-mentő akcióval 
— jutott a kaposvári gimná
ziumba. Az újságolvasás és a 
világpolitika egyidős nála a 
betűk ismeretével. Ez volt 
földrajzi ismereteinek is az 
első forrása. Tízéves volt még 
csak, amikor országok, föld
részek térképeit rajzolta „fej
ből”.

Mindig a jelenségek mögöt
ti lényeget, az okokat keres
te. Így van ez ma is ked
venc történelmi olvasmányai
ban, de egy kicsivel nagyobb 
időbeli léptékben, földünk 
geológiájának megismerésé
ben és a föld történetéről 
árulkodó ásványok, kőzetek

cialista brigád, melynek alapí
tó tagja. A huszonegy éve ala
kult kollektíva a zöld koszorú
tól az aranyig, számos elisme
rést szerzett, két alkalommal 
pedig a Vállalat kiváló brigád
ja címet is elnyerték. Közben 
barátságok szövődtek és bizony 
fájdalmasnak ígérkezik a búcsú.

Hatvankettő óta párttag és 
számos funkciót betöltött már. 
Jelenleg pártcsoportbizalmi és 
szakszervezeti oktatást vezet.

Aztán arról faggatom, hogy 
a veszély, a sugárzás ébresz
tett-e benne valaha is félelmet, 
hiszen ez nem csokoládégyár 
és a csomagolóban a szkafan
der és az „űrhajós sisak” az 
előírt viselet.

— Nem, még soha — mond
ja elgondolkozva. — Ha a biz
tonsági előírásokat betartjuk, 
nem történhet baj.

Nógrádi Gábor

Az idén múlt 40 éves, szőke, 
csendes férfi. Egy alföldi köz
ségből, Kecelröl került 1909-ben 
— bátyja útját követve — a 
Mecsekaljára, a II. sz. bánya
üzembe. Előtte a Dunai Vas
műben dolgozott.

Eleinte csillés, később segéd
vájár, 1973 óta pedig vájár. Ide- 
kerülésekor a Kasik György

„vallatásában” is. Ö maga azt 
vallja, hogy a kultúrmunka 
akkor igazán jó, ha némi 
hasznot is hoz a konyhára. 
A vállalatéra és persze az or
szágéra. Például: az érckuta
tás eredményességében, az 
ércvagyon gyarapításában, 
bányászatában, az ércfeldol
gozási technológia jobbításá
ban.

Ezeket a prózaian gazdasá
gi feladatokat szolgálja közel 
három évtizede Vincze János
nak és munkatársainak labo
ratóriumi elemző, kísérletező, 
értékelő- és fejlesztőmunkája. 
A mecseki érclelőhely vizs
gálatáról több mint 20 éve 
készült első nagy munkáju
kat szakkörökben ma is „a 
bibliai”-ként emlegetik. A 
közelmúltban kidolgozott ér- 
cesedési modell kísérleti vizs
gálatát végezte el. Ez a témá
ja kandidátusi értekezésének 
is. Irányításával az ásvány
kőzettani labor úttörő vizs
gálatokat végzett a vállalat 
országos érckutatási felada
tainak megoldásához is.

A labor méretei és eszkö
zei szerények, ezért a nagy
műszeres vizsgálatokat igény
lő feladatokat külső intéze
tekkel együttműködve valósít
ják meg.

Közéletiség? Dolgozik a Ma
gyarhoni Földtani Társulat
ban, előad, publikál, dolgozik 
akadémiai bizottságokban és 
nem utolsó sorban pártmun
kás is. Már egyetemi évei 
alatt is propagandista volt.

Kitüntetései? Kiváló dolgo
zó, majd a Bányászat kiváló 
dolgozója, Kiváló munkáért, 
Bányász Szolgálati Érdemér
mek, elismerő oklevelek a 
pártmunkáért.

Márics E.—Füzy T.

Bács-Kiskun megyében, ez
előtt negyven éve született, az 
általános iskolát szülőhelyén, 
Kecelen végezte el. A nagy
bátyja sugallatára került Nagy- 
bátonyra vájártanulónak, ahol 
végig jó tanuló volt, s ez
által tartalékként tagja lehetett 
az országos vájárvetélkedő csa
patának is.

1970-ben jött a Mecsekaljára, 
a III. sz. bányaüzembe dolgoz
ni. Kezdetben mint vájár, majd 
mint szakvezető vájár végezte 
munkáját, először a 63-as csa
paton, majd a 69-es csapaton, 
ahol kiemelkedő sikereket ért 
el. Jelenleg a 8-as csapat csa
patvezető vájára.

Csapatán az új technológiák, 
illetve technikai berendezések 
bevezetésének egyik legjobb 
szakembere. Ilyen új technika 
bevezetését jelentette a KPV 
padozat alkalmazása, amellyel

Munka Érdemrend bronz fnknzat
fisiám Ferenc
vezette „nagy” 47-es csapatra 
került és 1981-ig ott is dolgo
zott. Ekkor kivált a csapatból 
és megalapította az 506-ost, 
amelynek azóta is vezetője. 
Büszke arra, hogy teljesít.Ké
nyükkel sikerült utolérni az 
„aranycsapat” eredményeit, ar
ra pedig különösen, hogy csa
patáról sikerült száműznie 
mindenféle hangos szót, vesze
kedést. Az eltelt évek munká
ját csapat- és egyéni kitünte
tések fémjelzik. Az egyéb el
ismerések mellett két minisz
teri kitüntetés birtokosa és há
romszoros Kiváló dolgozó.

1974 óta párttag. Megbízatá
sait rendkívül komolyan, nagy 
felelősséggel végzi. 1981 óta a 
vállalati pb tagja, két éve pe
dig a fegyelmi bizottságban is 
tevékenykedik. Szűkebb mun
kahelyén, a iV-es körlet nárt- 
alapszervezetében is vezetőségi 
tag.

A munkásőrség egyenruháját 
1972 óta viseli. Szorgalmát, 
megbízhatóságát más jutalmak 
mellett egy Kiváló munkásőr 
kitüntetés is bizonyítja.

Családos, két gyermeke van, 
s büszkén újságolja, hogy a 
„gólya” _ hamarosan a régen 
várt első unokát is meghozza 
majd.

Kedvenc időtöltése, hobbija a 
horgászás, szabadidejének nagy 
részét az tölti ki. Csodálkozha-

Munka Érdemrend brnnz fnknzat
Darázs János 
csapatvezető vájár

az üzem egész szellöztetési 
rendszerét alakítják ki. E te
rületen hamar elsajátították a 
feladat végrehajtását. Bizonyít
ja az is, hogy az 1985. évi ter
vüket 159,8 százalékra, az 1986-

vájár

tünk? Nem hiszem! A dübörgő 
fúrógépek, csattogó rakodógé
pek, a sivftó ventillátor meg- 
szokhatatlanul hangos zaját 
igazából csak a háborítatlan 
természet nyugalma, csendje 
egyenlítheti ki.

Benedek S.—Bálint J,

öst 169 százalékra teljesítették, 
míg az ezévi tervük az első ki
lenc hónapra vetítve 156,3 szá
zalék. A csapatra telepített új 
dolgozókat jól és hamar beta
nítja.

A szocialista brigádmozga
lomban aktívan vesznek részt 
— nem hiányoznak a társadal
mi munkaakciókról és a kom
munista műszakokról sem. Ez- 
ideig több dicséretben részesült 
a csapat. 1980-ban a Vállalat 
kiváló brigádja, 1981-ben pedig 
az Üzem kiváló brigádja ki
tüntetést kapták. Ezen kívül 
több alkalommal nyerték el a 
bronz, ezüst, illetve arany fo
kozatot.

1970 óta szakszervezeti tag és 
1987-ben lett munkásőr. Az el
múlt választási ciklusig az üze
mi szb-nek volt a tagja, jelen
leg társadalmi tevékenységét a 
szakszervezeti bizottság mellett 
működő közgazdasági bizottság 
tagjaként fejti ki. Eddig vég
zett munkája elismeréseként 
kétszer részesült Kiváló dolgozó 
és egyszer Kiváló munkáért 
miniszteri kitüntetésben.

Franyó József
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1. A Kutató-fejlesztő üzem
ből néhányan panaszolják, hogy 
az Endresz Gy. út és a G/A út 
közötli területen kószább idő 
óta rossz a közvilágítás.A panaszra Roll István, a DÉDÁSZ ki rendeltségveze- tője válaszolt:— Máshonnan is érkezett hozzánk panasz az említett terület közvilágítására, ahol rövid időn belül kijavítjuk a hibát.

2. A Kutató-mélyfúró üzem
ből több dolgozó kifogásolja, 
hogy Orfűn. a központi — ta
nácsháza előtti — téren a Pan
non Volánnak nincs menetrend- 
táblája, illetve tábla van, de 
üres.A kifogásra dr. Kiss Ele
mér, a Pannon Volán üzemigazgatója válaszolt:— A táblán rajta volt a menetrend, ha most nincs rajta, akkor lelépték. Intéz-
Színesdia-pályázatA Ságvári Endre Művelődési Ház fotóköre az elmúlt évekhez hasonlóan ismét megrendezi színesdia-fóru- mát. A versenyen kizárólag vállalati dolgozók vehetnek részt. Fontos, hogy a benevezett diapozitívek a szerző saját felvételei legyenek.Ez alkalommal három kategóriában lehet indulni: 1. Egyedi diapozitívek. Beadható maximum 5 darab dia.2. Rövid sorozat (egy-egy sqrozat kötelezően 10 darab diából álljon és egy témát dolgozzon fel). Beadható 2 pályamunka.'3. Űtifilmek, egyéb sorozatok (vetítési idő maxi
mum 4 perc lehet a diák száma nincs korlátozva). Beadható 1 pályamunka.

A Ságvári Endre
Művelődési Ház
novemberi programjából 

Stúdiógaléria
lG-tól december 3-ig: Csem- 

niezky Zoltán (balassagyarmati 
amatőr képzőművész) kiállítá
sa grafikai munkáiból.

Rendezvények
19- én 18.00 órakor: ,.Mi itt 

leghátul, legelői”. Sípos László 
előadóestje Bertók László mű
veiből.

20- án: A társadalmi vezetőség 
újraválasztása.

21- én: A xv. sz. bányaüzem 
családi estje.

22- én: Vállalatunk koncert- 
fúvószenekara a Magyar Rádió 
VI-os stúdiójában nyilvános 
hangversenyt ad Apáthy Árpád 
vezetésével.

25- én 19.00 órakor: Köztetek 
éltem' — Sólyom Katalin és a 
Szélkiáltó együttes József Atti
la műsora. Belépődíj: 30 forint.

26- áh 15.00 és 19.00 órakor: 
Köztetek éltem — Sólyom Ka
talin és a Szélkiáltó együttes 
József Attila műsora.

28-án: A Szolgáltató üzem 
családi estje.

Pécsi Nyitott Színpad
23- án 19.00 órakor: Mrozek: 

Emigránsok. Belépődíj: 50 fo
rint.

24- én 19.00 órakor: Mrozek: 
Emigránsok. Belépődíj: 50 fo
rint.

Ságvári Filmklub
17-én 18.00 órakor: Steruberg: 

A kék angyal.

KinevezésVállalatunk vezérigazgatója november elsejei hatállyal a személyzeti osztály oktatási csoportjának a vezetésével Németh Ferencet bízta meg.

kedek, hogy néhány napon belül újra a táblán legyen.
3. A Központ dolgozói közül 

többen azt vetik fel, hogy hét
köznap délelőtt a 2-es buszjá
rat egyenlőtlen, reggel 7.00— 
8.00 óra között pedig a 4-es já
rat ritka.A felvetésre dr. Kiss Ele
mér, a Pannon Volán üzemigazgatója válaszolt:— Előfordulhatnak a járatoknál közlekedési problémák miatt összecsúszások, vagy meghibásodás miatt egy-egy járat kimaradása, de egészében véve Uránváros közlekedése jó, a 4-es járat Pécs város egyik legsűrűbb járata. Uránváros közlekedésével kapcsolatban sem hozzánk, sem a Dunántúli Naplóhoz nem érkeznek lakossági panaszok. G. M.

A téma mindhárom kategóriában kötetlen. A zsűri nyilvánosan értékel és £ legjobb munkákat díjazza, valamint kiadja az év legjobb diapozitívje és legjobb diasorozatáért járó okleveleket is. A pályázat helye és ideje: Ságvári Endre Művelődési Ház fotóköre, 1987. november 1G. (hétfő).A diák beadása és nevezése a helyszínen 16.00 órától, a vetítés és zsűrizés 17.00 órakor kezdődik.Minden kedves érdeklődőt szívesen látunk, bővebb felvilágosítás a 14-68-as telefonszámon, a fotókörvezetőtől kérhető.Füzy Tibor
Ságvári Mozi

15-én: Krokodil Dundee
(ausztrál film).

21- én: Búcsúzás I.—II. (szov
jet film).

22- én: A kicsi kocsi legújabb 
kalandjai (USA film).

23- án: Zuhanás közben (ma
gyar film).

29-én: 43 óra (USA film).
Az előadások 16.00 és 18.00 

órakor kezdődnek.

Az Apáczai Csere János 
Nevelési Központ 
novemberi programjából

17- én 16.30 és 18.30 órakor: 
Videofilmek vetítése az aulá
ban.

18- án 14.00 órakor: Játszóház.
18- án 18.00 órakor: ANK Nép

főiskola. Téma: Környezetvé
delem.

19- én 16.00 órakor: I. sz. 
Nyugdíjas Klub.

19-én 18.00 órakor: Discó.
19-én és 20-án: ART Kísérle

ti Stúdió. „Magángyűjtemény 
II.” — élűszobor és tánckiál
lítás.

21-én 14.30 órakor: Kézműves 
játszóház az aulában.

21-én 16.00 órakor: Egészség- 
károsodott gyermekek klubja.

21- én 16.00 órakor: üttörődis- 
có.

24- én 16.30 és 18.30 órakor: 
Videofilmek vetítése az aulá
ban.

24- én 18.00 órakor: ANK Ze
neiskola növendékeinek hang
versenye.

25- én 14.00 órakor: Játszóház
25-én 17.00 órakor: Zenélő

presszó.
25-én 18.00 órakor: Biometód 

Kertbarát Klub.
2G-án 13.00 órakor: Disco.
27- én 15.00 órakor: Gyermek

ké véház.
28- án 14.30 órakor: Kézműves 

játszóház.
28-án 15.00 órakor: I. sz.

Nyugdíjas Klub.
28- án 17.00 órakor: Kertváro

si Egyedülélők Baráti Köre.

ANK Mozi
15- én: Ifjú Frankenstein (ame

rikai film).
16- án: Megállíthatatlan vonat,
22- én: Napló szerelmeimnek 

I.—II. (magyar film).
23- án: Biztos halál (japán 

film).
29- én: Krokodil Dundee (auszt

rál film).
30- án: Érzékeny búcsú a fe

jedelemtől.

Rehabilitált dolgozók a kertészeti vállalatnál
Köztudott, hogy a bányában eltöltött kemény évek bizony 

nyomot hagynak dolgozóink egészségi állapotában. 
Vannak dolgozók, akiknél ez foglalkozási megbetege
déshez (vibráció, halláskárosodás stb.), míg másoknál 

általános egészségromláshoz vezet.

Vállalatunknál körülbelül 800 
lőre tehető a rehabilitált dol
gozók száma, kiknek hasznos 
foglalkoztatása nem mindig 
megoldott.

Számos fontos hely betölthe
tő vállalatunknál is rehabiút' lt 
dolgozókkal, de sajnos a lehe
tőség véges. Jelenleg minden 
olyan munkakör betöltött, me
lyeknek ellátására rehabilitált 
dolgozóink még képesek. E 
munkakörök nagyon változato
sak: az aknásztól az adminis t- 
rátorig, a portástól a t-> nntar- 
tó vájárig, a fürdőkezelőtől a 
raktárosig szinte mindenüti 
megtalálhatók.

A mai gazdasági helyzetben 
— amikor a létszámhelyzet is 
befolyásolja a vállalatok ered
ményes gazdálkodását — válla
latunkra a rehabilitált dolgo
zók egyre növekvő létszáma 
miatt nagy feladat hárul. Ele
get kell tennie a vele szemben 
támasztott gazdasági elvárások
nak úgy, hogy közben ne okoz
zon erkölcsi sérülést a felsza
baduló munkaerővel szemben. 
Ezért évek óta a tanácsi szer
vek bevonásával keresi a meg
oldást a felszabaduló munka
erő hasznos foglalkoztatására. 
Ennek eredményeképpen az év 
elején a pécsi Kertészeti és 
parképítő Vállalat könnyebb li- 
zikai munka végzésére ajánlott 
fel munkalehetőséget. A két 
vállalat között létrejött szer
ződés alapján február óta már 
több rehabilitált dolgozónk a

A megelőzés érdekében

Munkavédelmi vetélkedő
A III. sz. bányaüzem munkavédelmi bizottságánál már évek óta hagyomány- nyá vált, hogy félévenként értékelik a munkavédelmi őrök, aktivisták tevékenységét és meghatározzák a további feladataikat.Az értékelést megelőzően a szakmai és munkavédelmi ismeretek felelevenítése érdekében, vetélkedőt szerveztek október 21-én. A vetélkedő lebonyolításakor az volt a legfontosabb céljuk, hogy minél nagyobb tömegeket mozgassanak meg. A gyors lebonyolítás érdekében az idén is a totórendszert találták erre a legalkalmasabbnak. A lebonyolításban aktív segítséget nyújtottak a gazdasági

Drágám! Mosogatáskor nagyon vigyázz a süteményes készletre, mert jövőre ez lesz a melytanyer.Szarka Tibor rajza

kertészeti vállalat különböző 
munkahelyein dolgozik.

Milyennek találják új mun
kahelyüket. hogyan síké- t 
beilleszkedniük az új kollektí
vába? Erről tudakozódva ke
restük fel két vájárunkat új 
munkahelyén.

Gondos József, a III. sz. bá
nyaüzem volt vájára, aki a vi
rágkertészeti üzemegységnél 
dolgozik elmondta, hogy nem 
a legszerencsésebb idopontoa.i 
került a kertészethez. A júniu
si és júliusi hőségben az üveg
házban végzett munka közben 
9 kilogrammot fogyott, ami na
gyon megviselte, bár hozzátet
te azt is. hogy a nagymérvű 
fogyást utólag nem bánta me 
mert az egészségi állapotán is 
javított. Huszonhét évi bánya
munka után kicsit nehezen 
ment a beilleszkedés az új kol
lektívába, mára azonban már 
megvan az egyetértés úgy dol
gozótársaival, mint a vezetés
sel.

Takács Józseffel, a IV. sz. 
bányaüzem volt vájárával a 
Mecsek-nyugaton találkoztam, 
ahol parkőrként tevékenyke
dik jelenleg. Szintén 20 év fe
letti munkaviszonnyal rendel
kezett a vállalatnál, amikor el
határozta magát a váltásra. El
mondása szerint a legnagyobb 
marasztaló erő a hűségjutalom 
egyszeri összege volt, ami az 
ő esetében körülbelül 20 ezer 
forintnak felelt meg évimként. 
Véleménye szerint az egyének

egységek vezetői és a munkavédelmi bizottság választott tagjai. Az idei évben 4G5 főt sikerült mozgósítani, akik a bányába való leszállás előtt töltötték ki a 25 kérdésből álló tesztet. A kérdések összeállításánál kellő hangsúlyt fektettek az új sugárvédelmi előírások ismereteinek számonkérésére. Az értékelés alkalmával meggyőződhettek arról, hogy a dolgozók ismeretei az évek során gyarapodtak. Ez természetesen nem jelenti azt, hogy továbbra sem kell állandóan foglalkozni és éberen tartani a munka- védelmi tevékenységet, melvnek legfontosabb célja a balesetek és foglalkozási ártalmak megelőzése. Dolgozóink nagy része szíve

nek fontos lenne, s elősegíte
né a munkaerő vállalaton kí
vüli átcsoportosítását is egy. 
olyan rendelkezés, mely a vál
lalattól távozó rehabilitált dol
gozók részére is biztosítaná a 
hűségjutalom évenkénti egy
szeri fizetését, vagy egy olyan 
összeg megállapítására lenne 
szükség, ami végkielégítést je
lentene a munkahelyet váltó 
dolgozónak. Döntését nem bán
ta meg. Munkahelye lakásától 
mindössze 5 percre van. A jó 
levegőn eltöltött munkaidő, a 
napi körülbelül másfél órás 
munkahelyre utazás megszűné
se pozitívan hat egészségére. 
Nyugodt, kiegyensúlyozott em
bernek látszik, már első ráné
zésre is.

Kíváncsi voltam arra is, hogy 
miként vélekednek a kertésze
ti vállalatnál odakerült dolgo
zóinkról.

Péhli László, a virágkertészet 
helyettes vezetője elmondta, 
hogy meg vannak elégedve 
velük. Először maguk sem tud
ták. hogy valójában mit jelent 
a rehabilitáció, hiszen szemre, 
kinézésre egészségesnek tűntek 
az odaérkező dolgozók. Ma már 
tudják, hogy mit lehet tőlük 
jogosan elvárni, s csak annyit 
is követelnek. Elmondta azt is. 
hogy érződik az odakerült mé- 
vesek tevékenységéből, hogy 
olyan munkaterületről jöttek, 
ahol a munkafegyelem jó volt.

Éppen ezért ajánlom azoknak 
a rehabilitált dolgozóknak, 
akiknek elhelyezkedési gond
jai adódnának, forduljanak bát
ran üzemük vezetőihez és kér
jék segítségüket a kertészeti 
vállalathoz való elhelyezkedé
sükhöz. Novák György

sen vesz részt ilyen jellegű tudáspróbán, melyről kicserélik tapasztalataikat, beszélnek a feltett kérdések helye; megoldásáról, megkérdezik a munkahelyre járó felügyeleti személyek véleményét a helyes válaszokkal kapcsolatban.Az üzemi munka- és egészségvédelmi tervben meghatározottak alapján az üzem gazdasági és társadalmi vezetése ez évben is jutalomban részesítette a legjobb munkavédelmi tevékenységet végző aktivistákat, valamint a munkavédelmi vetélkedőn legjobb eredményt elérő helyezetteket. F. J.
Lakossági őrjárat Kertvárosban

Este nyolc múlt néhány perc
cel. A Németh László utcai 
mozgalmi ház nagytermében 
néhány tucat elszánt ember 
hallgatja figyelmesen Szőke 
Attila rendőrszázados eligazítá
sát. A Kertvárosban immár fél 
éve működő bűnmegelőzési ta
nácsadó szolgálat operatív cso
portjának a vezetője ismerteti 
az előző két lakossági őrjárat 
tapasztalatait, meghatározza a 
feladatokat, térkép segítségével 
mutatja he az egyes csoportok 
körzeteit.

Végül is tizenegy csoport in
dul útnak az őszi éjszaká
ba, hogy a megyeri városrész
től a malomi dombig, a lakta
nyától a nagyárpádi építkezé
sekig bejárja Kertvárost.

Mi a négyes csoporttal tar
tunk a Hajdú Gyula utcában, 
északi irányba. Elnézem őket. 
Van köztük bányász és Zsol- 
nay-gyári munkás, sörgyári 
dolgozó és nyugdíjas is. Vala
mennyien önként vállalkoztak 
arra, hogy az otthon meghitt 
nyugalma, a jó szórakozást 
ígérő szombat esti tévéműsor 
helyett az utcákat járják.

A Boros István utcában csak
nem mindent rendben talá
lunk. Sorra nézzük a parkoló 
gépkocsikat, le vannak-e zár
va, bekukkantunk a lépcsőhá
zakba nyitva vannak-e még az 
alagsorok.

— Ügy látszik, volt haszna a 
korábbi két ellenőrzésnek — 
mondja Ocskó Antal, a csoport 
vezetője —, akkor itt elég sok 
bezáratlan kocsit találtunk.

A szalagház túloldalán vi
szont már akad dolga a lakos
sági járőrnek. Egy vajszínű 
Skoda parkol itt és lezáratlan 
ajtókkal várja feledékeny gaz
dáját. Előkerül a kis forma
nyomtatvány, amelyen a tulaj

Pályázati 
felhívásAz Országos Találmányi Hivatal és a Szak- szervezetek Országos Tanácsa, a KISZ KB, a MTESZ, valamint a minisztériumok egyetértésével és támogatásával az anyag- és energiamegtakarítással, a gaz daságos hulladékhasznosítással kapcsolatos vállalati tevékenység eredményesebbé tétele céljából folyamatos, évenként egyszer értékelendő, országos pályázatot hirdet:„Újítók, feltalálók, Innovációs szakemberek, anyag- és energiamegtakarítók, hulladékhasznosító országos versenypá- jázata” címmel.A pályázaton a szellemi alkotások hazai szerzői, kollektívái, jogi szc mélyek vehetnek részt, amennyiben a pályázati feltételeket magukra nézve kötelezően elismerik és betartják.A pályamű benyújtásához a rendelkezési jogot gyakorló szervezet hozzájárulása szükséges.A pályázat tartalmi feltételei: A gazdaság bármely területét érintő olyan, a vállalat által elfogadott újításokat, találmányokat, gyors és eredményes hasznosítást. iparjogvédelmi szervezési eljárásokat lehet pályázatként beküldeni melyek az anyag- ésenergiamegtakarítást,hulladékanyag-haszno-sítást célozzák.A pályázatokat jeligésen, két egyező példányban kell. kizárólag postán beküldeni. A pálya- műveket díjazzák:I. díj 40 000 forint (2 db). II. díj 30 000 forint (3 db). III. díj 20 000 forint (5 db). Különdíj- ként 15 000 forint (5 db) kerül kiosztásra.A pályázat eredmény- hirdetésére előreláthatóan minden év december 15. napjáig kerül sor.Berbiday Lajos

donos figyelmét felhívják ar
ra, hogy a kocsiját itt és itt, 
ekkor és ekkor nyitva találták. 
Bezárják a Skoda összes aj
taját és indulunk is tovább.

A Laki István utcában egy 
vadonatúj Lada áll lezáratla
nul. A tulajdonos már nyilván 
azt is elfelejtette, hogy néhány 
hete nem kevés pénzért hoz
hatta el valamelyik Merkur-te- 
lepről.

Néhány házzal odébb egy 
negyvenes férfi érdeklődik, mi 
a csudát csinálunk, aztán he
lyeslőén bólogat. Ígéri, ő is el
jön a legközelebbi akcióra, ha
csak nem lesz éjszakás.

A harkányi út túloldalán, a 
nagyárpádi építkezésen min
dent zárva találunk. Talán még 
az éjjeliőr is bezárkózott, mert 
sehol sem leljük.

A Szikora Imre utcában már 
fogytán a formanyomtatvány 
és nem csak azért, mert keve
set hoztunk, hanem mert any- 
nyi nvitott génkocsit találtunk. 
Bennük készpénz és iratok, sőt 
az egyik öreg autóban annyi 
szerszámot leltünk, mint egy 
kisebb vasbolt pultjain.

Ejfél felé jár már, amikor is
mét a Németh László utcába 
érünk. Az egyik lépcsőház nyi
tott alagsorában egv vadonat
új kempingkerékpár árválko
dik. Talán biciklitolvajokra 
vár?

Hamarosan beérkezik az utol
só csoport is. Csendes éjszaka 
volt ez a mai. Különösebb ese
mény nem történt, magányosan 
kószáló gyerekekkel senki sem 
találkozott. Ezzel szemben öt
venegy gépkocsit találtunk le
záratlanul, huszonötöt fel nem 
húzott ablakkal (az autótolva
joknak gyerekjáték az ilyet ki
nyitni).

Nógrádi
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A bányászati kereset- 
kiegészítés szabályozása
(Folytatás az 1. oldalról)4. Ha a dolgozó munkaviszonya a korlátozás alá eső munkakörben a dolgozó felmondása, kilépése („kilépett”) munkakönyvi bejegyzés, vagy fegyelmi elbocsátás miatt öt évnél hosszabb időre megszakad és azt követően ismét ilyen munkakörben foglalkoztatják, a keresetkiegészítés a megszakítást követően teljesített műszakszámnak megfelelő arányban illeti meg. Például: egy szállítócsillés 2000 műszak teljesítése után kilépett, s öt év után ismét visszatér, akkor 2000 műszakot teljesítve a keresetkiegészítés 50 százalékát kaphatja. A vállalati (üzemi) felmondás, áthelyezés, kölcsönös megegyezéssel megszüntetett munkaviszony esetén a megszakítást nem kell figyelembe venni, a teljesített műszakokat össze kell számítani.5. Amennyiben a dolgozó munkakönyvéből megállapítható, hogy a Mecseki Szénbányáknál is dolgozott, hivatalból meg kell kérni a korlátozás alá eső munkakörben teljesített műszakok számát. Amennyiben szükséges (1/a munkakörben), a korrekciót el kell végezni, 0,75-tel redukálni kell.0. Tekintettel a munkaerőmozgásra, a MÉV üzemei kötelesek egymásnak adatot szolgáltatni a dolgozók föld alatt teljesített műszakjairól.7. A foglalkoztatási korlátozás vállalatunknál komoly munkaerőgondot okozna, ezért az együttes rendelkezés lehetőséget ad arra, hogy vállalatunk 1990. december 31-ig fokozatosan építse le azokat a dolgozókat, akik már rendelkeznek a bányászati keresetkiegé- szítés-folyósítás feltételeivel. Ezért a teljesített műszakok, a munkaerőhelyzet, a gazdálkodási körülmények figyelembevételével, évente határozzuk meg a bányászati keresetkiegészítésben részesíthetők számát. Az üzemek a leépítésnél (kiemelésnél) részesítsékelőnyben a több ledolgozott műszakkal rendelkezőket, de vegyék figyelembe a dolgozók egészségi állapotát, a termelési és káderhelyzetet is.8. A bányászati keresetkiegészítésben részesíthetők száma üzemenként 1987- ben: II. sz. bányaüzem 35 fő; III. sz. bányaüzem 30 fő; IV. sz. bányaüzem 30 fő; Szolgáltató üzem 5 fő (1987- ben az üzemi javaslatokról a vállalat vezetése dönt).9. A kiemelés során adolgozó munkaviszonya az adott munkakörben felmondás nélkül, kölcsönös megegyezéssel — az együttes rendeletre hivatkozva — megszűnik. A munkakönyvi bejegyzés: munkaviszonymegszűnt.10. A kiemelt — bányászati keresetkiegészítésre jogosulttá vált — dolgozó egészségi állapotának megfelelő munkakörben történő foglalkoztatását vállala

ton (üzemen) belül elő kell segíteni. Segítséget kell adni új szakmákra való átképzésre. Ennek érdekében időszakonként tanfolyamot kell szervezni, s erről az érintett dolgozókat előzetesen tájékoztatni kell.11. A foglalkozási korlátozás miatt kiemelt dolgo-• zót — a munkakörére előírt műszakszám teljesítésével — a bányaüzemek, illetve a Szolgáltató üzem által megállapított és havonta folyósított bányászati keresetkiegészítés illeti meg.12. A bányászati keresetkiegészítés összege a megállapítást megelőző három 
naptári év alatt elért — hűségjutalommal növelt — munkajogi átlagkereset 63 százaléka. Az átlagkeresetet a mindenkori érvényes (jelenleg a 7/1967. MüM sz. rendelet) jogszabály előírása alapján kell megállapítani, s ezt kell növelni a hűségjutalom arányos részével.13. A keresetkiegészítés összegét az üzemi bérelszámolási csoportok állapítják meg, s az üzemi főkönyvelők intézkednek a dolgozók lakcímére (átutalási betétszámlájára) történő rendszeres átutalásáról. Az átutalás havonta utólag történik. a bérszámfejtéshez hasonlóan. Az átutalás költsége a vállalatot terheli.14. A bányászati keresetkiegészítést a bérjellegű egyéb költségek között kell elszámolni. A keresetkiegészítés mentes mind a nyugdíjjárulék, mind az általános személyi jövedelemadó alól. Társadalombiztosítási ellátást a keresetkiegészítés alapján nem szabad megállapítani.15. A bányászati keresetkiegészítésben részesülő dolgozók rehabilitációs keresetkiegészítését meg kell szüntetni — amennyiben ilyenben részesült —, a rehabilitációs keresetkiegészítést a húrom évi átlagkereset megállapításánál figyelembe venni nem szabad. A kiemelt dolgozó — amennyiben kártérítésben részesült — a kártérítésre továbbra is jogosult, a vonatkozó rendeletek figyelembevételével.16. Amennyiben a bányászati keresetkiegészítésre jogosult dolgozót más jogszabálynál fogva jelenleg a többször módosított 8/1983. (VI. 29.) EüM—PM számú rendelet is megillet keresetkiegészítés, választása szerint igényelheti az utóbbi folyósítást azzal, hogy a 8/1983. EüM—PM együttes rendelet alapján járó keresetkiegészítés mellett, más jogcímen keresetkiegészítés nem fizethető. A választás jogát a dolgozó többször is gyakorolhatja. A rehabilitációs keresetkiegészítés folyósítása mellett azonban a dolgozónak munkát kell végeznie. A keresetkiegészítés a változtatási igénybejelentést követő hó első napjától jár. A bányászati keresetkiegészítésre jogosultak az 5/1987. (VII. 22.) IpM— EüM—PM sz. rendeletben meghatározott egyéb kedvezmények — a választástól függetlenül — megilletik (például áramdíj-ked-

vezmény, nyugdíjas szénjárandóság).17. A bányászati keresetkiegészítésből a törvényes jogcímű tartozások levonhatók (gyermektartás, OTP- részlet, egyéb tartozás).18. A bányászati keresetkiegészítés a dolgozót mindaddig megilleti, amíg részére öregségi (korkedvezményes öregségi), rokkantsági, vagy baleseti rokkantsági nyugdíjat nem állapítanak meg. A nyugdíj-igénybejelentést a dolgozó haladéktalanul köteles bejelenteni a bányászati keresetkiegészítést folyósító üzemének. A bejelentés elmulasztásáért büntetőjogi felelősséggel tartozik.19. A bányászati keresetkiegészítés nem vonható meg és nem csökkenthető azon a címen, hogy a dolgozó kereső foglalkoztatást folytat és abból vagy egyéb forrásból jövedelmet élvez. A bányászati keresetkiegészítés akkor is megilleti a dolgozót, ha egészségi vagy egyéb ok miatt nem létesít kereső jogviszonyt a nyugdíjaztatásáig.20. A bányászokat megillető villamos energia díj- kedvezményre, továbbá szénjárandóságra a keresetkiegészítésben részesülő dolgozó — a nyugdíjasokra vonatkozó szabályok szerint — akkor is jogosult, ha az új munkahelyén egyébként nem illetné meg.21. Az év közben bányászati keresetkiegészítésre jogosulttá vált dolgozót részarányos hűségjutalom abban az esetben is megilleti, ha jogosultsága megállapítását követően a bányavállalatnál munkaviszonyát megszünteti. Ameny- nyiben a kiemelt dolgozót vállalatunknál a külszínen tovább foglalkoztatják, a külszíni munkakörökre meghatározott hűségjutalmi százalékot kapja, rokkant vájár, rokkant bányász kiemelés rájuk nem vonatkozik.22. A bányszati keresetkiegészítésre jogosult, s e címen kiemelt dolgozók a vissza nem térítendő, illetve a felfüggesztett hitelű lakásépítési támogatását nem kell visszatérítenie, a szerződésben foglalt munkaviszony vállalását úgy kell tekinteni, mintha azt teljesítette volna. A visszatérítendő hitelt viszont a korábban meghatározott részlet szerint köteles törleszteni.A vállalati szakszervezeti bizalmi testület állásfoglalása a Mecseki Ércbányászati Vállalat 1987. évi bérfejlesztési és bérpolitikai irányelveinek megvalósulásáról.A vállalati szakszervezeti bizalmi testület elfogadja a közgazdasági munkabizottság beszámolóját és megállapítja, hogy az üzemek a bérpolitikai, bérfejlesztési irányelveknél a testület által kialakított normatívákat többnyire betartották, s annak megfelelően hajtották végre bérfejlesztésüket.Az 1987. évi 4 százalékos keresetnövekedés nagyobb

23. Aki részben teljesítette a 3000, illetve 4000 műszakot, még méltányosságból sem részesülhet a bányászati keresetkiegészítésben, tehát azt arányosítani nem lehet a teljesített műszakok alapján. Amennyiben a dolgozónak egészségi állapot romlása, vagy üzemi baleset, foglalkozási betegség miatt kell a föld alatti munkahelyet elhagyni, ebben az esetben a rehabilitációs rendelkezést kell alkalmazni.24. Az 5/1987. (VII. 22.) IpM—EüM—PM sz. együttes rendelet a kihirdetés napján: 1987. július 22-én lépett hatályba. A rendelkezéseit tehát a hatálybalépés alkalmával, illetve az ezt követően létesített állandó föld alatti munkaviszony vónatkozásában kell alkalmazni. A korábban külszínre került dolgozók akkor sem részesülhetnek bányászati keresetkiegészítésben, ha rendelkeznek a 3000, illetve 4000 föld alatti műszakkal.25. Az együttes rendelet hatályba lépésekor állandó föld alatti munkán foglalkoztatott dolgozók kötelesek kiegészítő (módosító) munkaszerződést kötni, az újfelvételesek esetén már eleve a munkaszerződésbe kell foglalni a foglalkoztatási korlátozó intézkedést.26. A bányászati keresetkiegészítéssel kapcsolatos jogvitákat a munkaügyi vitákra vonatkozó szabályok szerint kell elbírálni.27. A MÉV Üzemegészségügyi szolgálatának meg kell szervezni a bányászati keresetkiegészítésre jogosulttá vált dolgozók folyamatos üzemegészségügyi megfigyelését. Ki kell alakítani az egészségügyi információk körét, gyakoriságát. A keresetkiegészítésben részesülő dolgozók kötelesek az esetenként elrendelt egészségügyi ellenőrző vizsgálaton megjelenni.28. A bányászati keresetkiegészítés rendszere nagy- jelentőségű szociálpolitikai intézkedés. A rendelkezést a dolgozók körében és a munkaerő-utánpótlás érdekében a széles tömegek előtt is ismertetni kell, a rendelkezés végrehajtásában pedig biztosítani kell a nyilvánosságot.
VA kollektív szerződésben foglaltak végrehajtására rövid időn belül vezérigazgatói utasítás fog megjelenni, amely az ügyrendi kérdéseket szabályozza. Ezzel megkezdődik a kormányha. tározat- konkrét végrehajtása.

differenciálásra nem adott módot, ezért a több éve fennálló üzemek és állományi csoportok közötti bér- feszültségek továbbra is fennmaradtak.Az 1988. évi bérpolitikai irányelvek kialakításánál, különös tekintettel a személyi jövedelemadó-rendszer bevezetéséből adódható további feszültségek elkerülése érdekében a szak-

Felhívás! !
A Mecsek ércvagyonának kitermelése több nemzedék számára nyújt biztos jövőt, jó megélhetést.A hagyományos művelés mellett a korszerű technika működtetéséhez és a tudomány eredményeinek alkalmazásához jól felkészült szakemberekre van szükség.Felhívjuk dolgozóink figyelmét, hogy a szakemberképzés régvárt új lehetőségeként 1988-ban ismét megkezdődik Pécsett a nappali tagozatos bányaipari technikusképzés. A technikum szakközépiskola jellegű, közös alapozású, ötéves időtartamú lesz.A negyedik év után szakmunkás-, illetve érettségi vizsga tehető, továbbá felsőfokú továbbtanulásra ad lehetőséget. Az ötödik év végén speciális szakismeretek megszerzésével — képesítő vizsga alapján — technikus (termelésirányító, aknász) munkakör betöltésére jogosít.Jelentkezési feltételek: 14—15 éves életkor, 8 általános iskolai végzettség, egészségügyi alkalmasság.Kedvezmények: az első évtől munkaszerződés és magas vállalati ösztöndíj, szükség esetén kollégiumi elhelyezés, nyári munkavégzési lehetőség, csoportos tanulmányi kirándulás, felsőfokú végzettség megszerzésére irányuló tanuláshoz további kedvezmények.A tanulmányok sikeres befejezése után: végzettségének megfelelő foglalkoztatás, magas kereseti lehetőség, hűségjutalom, 5 napos munkahét, munkaviszonytól függően 16 napig terjedő pótszabadság, kormányhatározat alapján 4000 műszak teljesítése után (körülbelül 15—20 év) más, nem föld alatt végzett munka mellett magas keresetkiegészítés. Ennek összege az átlagkereset 63 százaléka, melyet nyugdíjazásig biztosítunk, külön szerződés alapján a feltételek megléte esetén lakásvásárláshoz és -építéshez támogatást, letelepedéshez segélyt nyújtunk.A beiskolázható létszám korlátozottságára való tekintettel elsősorban dolgozóink gyermekeinek jelentkezését várjuk.Érdeklődni személyesen vagy telefonon, a vállalat személyzeti és oktatási osztályán lehet.

VÁLLALATI ÉS ÜZEMI TERVMUTATOK 
(KIEMELT) TELJESÍTÉSEaz év elejétől
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százalékban
IV.

nyersérctermelés fkg 101,6 103,2 97,9
vágathajtás fm 105,7 100,3 103,6

szervezeti bizalmi testületek az alábbiakra fordítsanak kiemelt figyelmet:A személyi jövedelemadórendszer bevezetéséhez szükséges bérbruttósítást úgy kell elvégezni, hogy az 1988-as évben azonos munkakörülmények és teljesítmények elérése esetén az 1987. évi nettó bért kapják meg dolgozóink. Ehhez szükséges lenne a jelenleg rendkívül bonyolult pótlékokkal terhelt bérszerkezet megváltoztatása, az alapbérbe történő beépítése. Valamennyi pótlék alapbéresítésével egyetért a bizalmi testület, kivéve a föld alatti pótlék (melegüzemi pótlék, sugárpótlék), túlórapótlék, műszakpótlék (éjszakai pótlék).Javasoljuk azokon a területeken a prémiumok alapbéresítését, ahol a vállalati tervek megvalósulását prémiumok megszüntetése nem veszélyezteti. Ennek megfelelően szigorítani kell a munkafegyelmet és a munkaszerződések megfogalmazásánál szerepelnie kell mindazoknak a kritériumoknak (például különlegességi pótlék, tereppótlék), amelyeket az alapbérek megállapításánál figyelembe vettek.A tapasztalatok alapján üzemeink egy része nem a

fennálló bérfeszültségek megszüntetésére, hanem újabb bérfeszültségek előidézésére használta fel a bérfejlesztést. Továbbra is kiemelést kell hogy élvezzen a vújvég és a közvetlen termelésirányítók, a föld alatti munkakörök. Annak érdekében, hogy az e területekre juttatott kiemelés a valóságban is ennél az állománycsoportnál maradjon, ezen a területen az állománycsoportonkénti bérfejlesztést javasoljuk.Az 1988. évi bérfejlesztésnél törekedni kell arra, hogy a közvetlen termelés- irányítók bére — legalább — elérje az irányított fizikai dolgozók átlagbérét.Az 1988. évi jelentősebb bérfejlesztésre csak akkor kerülhet sor, ha vállalatunk hatékonyabb foglalkoztatás mellett létszámcsökkentést tud végrehajtani. Az 1987. évi, erre irányuló ösztönzési rendszer üzemeinket nem tette érdekeltté a meglévő tartalékok feltárására. Javasoljuk, hogy 1988-ban a valós létszám-megtakarításból adódó bértömeggel az üzemek teljes egészében rendelkezhessenek. Ez beépülhessen a bázisukba, hiszen létszámcsökkentést csak feladatmegSzüntetés- sel vagy összevonással lehet megszüntetni.
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Plántek István 
a sárkányrepülős

Bányász Kupa lóverseny

Egy éve lapunkban már hírt 
adtunk arról; hogy a vállala
tunknál négyen is hódolnak a 
vitorlázó sárkányrepülő sport
nak. Közöttük is a legfiatalabb 
Plántek István, a III. sz. bá
nyaüzem'III-as körletének ter
melésirányító robbantómeste
re.

Huszonnyolc éve született 
Nagyatádon. Ott végezte el az 
általános iskolát, majd a szak
munkásképzőt. Később, mun
ka mellett, elvégezte estin a 
gimnázumot, végül sikeres 
érettségi vizsgát tett. 1981-ben 
jött a yállalathoz dolgozni, s 
került a HL sz. bányaüzem
hez csillésnek. A szakmai tan
folyamok elvégzése után lett 
segédvájár, majd vájár szak
munkás. A. tanulmányait foly
tatta, elvégezte ,a. kétéves bá
nyaipari techniKUfnof 1986-ban, 
s közel három hónap múlva 
már aknászként tevékenyke
dett az üzemben.

— Hogyan kerültél kapcso
latba ezzel a sporttal?

— Ennek előzménye van. A 
repülés vágya és szeretete még 
ifjúkori, azért is jelentkeztem a 
nagyatádi tanulmányaim után a 
Nyíregyházi Mezőgazdasági Fő
iskola repülőszakára, ahol az

HÍREK
A KUTATÓ-fejlesztő üzem 

társadalmi és gazdasági vezeté
se október 23-án nyugdíjas 
dolgozóik részére találkozót 
szervezett a Ságvári Endre Mű
velődési Házban.

*
AZ MSZMP Üjmecsekalja I. 

alapszervezete és a MÉV szak- 
szervezetének nyugdíjas tago
zata a nagy októberi szocialis
ta forradalom 70. évfordulója 
alkalmával közösen vettek részt 
1987. november 7-én este a Ság
vári Endre Művelődési Házban 
tartott ünnepségen.

*
VÁLLALATUNK a Kossuth 

Könyvkiadó által forgalmazott 
politikai irodalom terjesztésé
ben, a megyei versenyben a 3. 
helyezést érte el — jelentette 
be Kovács Ferenc kirendeltség
vezető a vállalati párt-végre
hajtóbizottság október 29-i illé
sén.

*
AZ V. sz. bányaüzem 

KISZ-bizottsága első alkalom
mal hirdette meg üzemi szin
ten a kispályás labdarúgó-tor
nát, október 24-én, a Szamuely 
Tibor Kupáért. A tornán hat 
alapszervezet csapata vett részt, 
melyen első helyezést a Il-es 
körlet, másodikat a gépészet, 
harmadikat az I-es körlet csa
pata szerezte meg.

*
A NAGY októberi szocialista 

forradalom 70. és Pécs felsza
badulásának 43. évfordulója 
tiszteletére november 20-án fél 
négy. árai kezdettel helytörté
neti yetélkédőt rendez a III. sz. 
bányaüzem Szalai András 
KISZ-alapsz.ervezete az üzem 
valantejínyi KlSZ-alapszerveze- 
te és szocialista brigádok há
romfős csapatai számára. A ve
télkedő mottója: „Te milyen 
műemlékeket, nevezetességeket

mutatnál meg az idelátogató 
vendégeknek városunkban és 
megyénkben?!”

*
A KISZ MÉV Bizottsága és 

a III. sz. bányaüzem ifivezetői 
munkabizottsága november 28- 
án, szombaton délelőtt újra 
megrendezi a hagyományos 
„Állj közénk” vetélkedőt a vál
lalat által patronált iskolák 8 
fős csapatai részére.

*
OKTÓBER 24-én, a Boldogság 

Házában tartottak névadó ün
nepséget a III. sz. bányaüzem 
nőbizottsága és KlSZ-bizottsá- 
ga szervezésében. Az immár 
hagyományossá váló események 
ezúttal hét kisgyermeket kö
szöntöttek és ajándékoztak meg 
a rendezők.

orvosi felvételi bizottságnál 
nem feleltem meg. Már-már 
lassan teljesen lemondtam az 
álmom megvalósulásáról, s 
kezdtem beletörődni abba a 
helyzetbe, hogy nem „repülhe
tek”, amikor itt, az üzemben 
megláttam azt a felhívást, hogy 
lehet jelentkezni vitorlázó sár
kányrepülősnek. Mindjárt más
nap jelentkeztem is a Polack 
Minály Műszaki Főiskolán, ahol 
felvettek a szakosztályukba. Az 
elméleti tanfolyam elvégzése 
után, 1985-ben repültem elő
ször, s ez egy óriási — szavak
ban ki nem fejezhető — él
mény volt számomra.

— Évente hány versenyen ve
szel részt és milyen eredmény
nyel?

— Ilyenkor, a nyári időszak
ban van a versenyzési le
hetőségek dömpingje, de a 
szakosztály évente csak 8—10 
versenyen indul a szűkös anya
gi keretek miatt, ebből én csak
3—4 versenyen tudok részt ven
ni, mert ehhez sok pénzre és 
rengeteg szabadidőre van 
szükség. Komolyabb eredmé
nyeket még nem tudok felmu
tatni, mert ehhez az eddigiek
nél több versenyzés szükséges. 
A Szársomlyón és a Nemzeti 
Kupán a mezőny utolsó har
madában végeztem, de most 
van egy erősebb gépem, amely- 
lyel a jövő évre már várom a 
jobb eredményt. A leghosszabb 
távom, amit repültem, az 23 
kilométer, míg magasságban 
1900 méter az egyéni csúcsom.

— A nyáron először vettem 
részt a szakosztály által szer
vezett kéthetes családos ju
goszláv kiránduláson. Egy he
tet töltöttünk a Julia Alpoknál, 
ahol 1200 méteres hegyekről 
tudtunk nap mint nap repülni 
és tapasztalatcserét folytatni a 
nyugatnémet és holland „piló
tákkal”, majd az idő hátralé
vő részét nyaralással töltöttük 
a tengerpart mellett, feleségem 
nagy-nagy örömére.

— E szenvedélyhez milyen az 
„otthoni visszhang'1?

— Az elején nem voltak eb
ből problémák otthon, de az 
utóbbi időben a feleségem egy
re nehezebben tudja elviselni 
a „röpködéseimet”. S, mindezt 
meg is t,udom érteni. Ugyanis, 
ha már jó idő van, viszket a 
tenyerem, repülni szeretnék. 
Teljesíteni egy 50—100 kilomé
teres távot, mert ez az igazi. 
El tudom képzelni, hogy unat
kozik lent, míg mi fent va
gyunk a magasban. Talán ja
vít a helyzeten, ha a lakás- 
helyzetünk és az utódkérdé
sünk megoldódik . . .

Franyó J.—Berényi T.

A partjelző beint, a bíró 
fütyül, s bár a derék 
feketeruhásokat gyak
ran szidalmazza az 

„ezerfejű cézár” mégiscsak 
rajluk múlik, hogy a játék 
többnyire a szabályok adta 
kereteken belül folyik és nem 
is ritkán olyan sportszerű 
mérkőzés kerekedik, hogy új
ra meg újra rá kell döbben
nünk: a focit mégiscsak em
berek játszák.

Mi tagadás, néha legszíve
sebben mi is beintenénk — 
olyan dolgokat tapasztalunk 
—, de mi van, ha nincs bíró 
aki fütyüljön?

Viszont gyanítom, fütyülnek 
a testnevelő tanárok a gyer
mek- és asszonytorna részt
vevőire a 39-es dandár úti is
kolában. A vállalati tömeg
sport-bizottság által szervezett 
rendezvényeken ugyanis hasz
nálható a bejárat, a folyosó, 
az öltöző, a fürdő, a tornate
rem és a kijárat, de a szer
tárba már tilos a bemenet. 
Azt ugyanis — és a tanárok, 
akik rendszeresen kulcsrazár- 
ják — joggal állítják, a vál
lalat nem bérelte ki. Tehát 
sem egy tornaszőnyeget, sem 
egy zsámolyt, de még egy 
öregségtől aszott műanyag-

A pisztoly lóverseny csapat számában az ötödik forduló a Szolgáltató üzem győzelmét hozta. Bradits László az egyéni versenyt is megnyerte. A Somogyi György nélkül felálló ÉDÜ most vesztett csak fordulót. Mindössze négy csapat értékelhető. A Hl- és a IV. sz. bányaüzem elindult a * versenyen, de a fordulókat , nem fejezte be. A rutinos édüs csapat biztosan nyerte az összesített versenyt,I nyomában a Szolgáltató üzemmel. A Kutató-mélyfúró és a II. sz. bányaüzem csak a besorolásban zárkózott fel. Összesen 29 fő versenyző indult, az eredmények igen eltérőek voltak. Kiemelkedett a mezőnyből Somogyi György, Bradits László, Herr László és Tari Imre.
Az V. sz. bányaüzemi MHSZ munkájárólNéhány más napirendi pont mellett a címben említett téma is szerepelt az V. sz. bányaüzemi párt-vb október 13-i ülésén, ahol részt vett Maros Tibor, az MHSZ városi titkára is. A beszámolót Sándor József, a „Köteles Jenő” Honvédelmi Klub titkára tartotta.Beszélt arról, hogy a két szakosztállyal (tartalékos tiszti és lövész) működő klub a lehetetlen létesítményhelyzet ellenére viszonylag jó eredményeket ért el ebben az esztendőben is. Az a tény, hogy az üzemben nincs lőtér, alapvetően meghatározza a végezhető munkát minőségi és mennyiségi szempontból egyaránt, hiszen edzéslehetőségek híján nehéz jól, eredményesen versenyezni. A klub tagjai ennek ellenére részt vettek a különböző versenyeken, bajnokságokon. Nem is eredménytelenül, mert például a női kispuska csapat a Bányász Kupa sorozaton ezüstérmes lett. A tartalékos tiszti szakosztály munkája ebben az esztendőben is folyamatosnak mondható. A foglalkozások megtartása, látogatottsága, a továbbképzés megoldott volt.A jövőről szólva elmondta, hogy az 1988-as programot az MHSZ megalakulásának 40. évfordulójához kapcsolódva tervezik. Feltétlenül szükséges egy lő

labdát sem lehet onnan 
„igénybevenni”. Gyanítom, a 
a szertár ajtaját két zár védi. 
Az egyikhez hagyományos 
kulcs kell, a másikat csak a 
jóindulat nyithatná ki.

Emlékszem, jó húsz évvel 
ezelőtt vasárnaponként osz

Fókalesen
tálytársaimmal átmásztunk az 
iskola kerítésén — dühöngök 
akkor még nem épültek — és 
ott a suliudvaron kergettük 
a labdát szürkületig. Időn
ként a gondnok ki akart za
varni, de káromkodásait rit
kán koronázta siker. Egyszer, 
amikor épp egy ilyen ritka
ságszámba menő „igesoroza
tot ' próbáltunk értelmezni, 
no, meg elsajátítani, arra jött 
a tornatanárunk.

„Én most elmegyek, de mi
re visszajövök, senkit ne ta
láljak itt közületek!” — mond
ta atyai szigorral, miközben 
ez egyik szeme hirtelen ösz- 
szeliúzódott. Tudtuk, nem bo
gár szállt bele és azt is érez
tük, ö ma már nem jön visz- 
sza, hisz neki fájna a leg-

Az ötödik forduló csapateredménye: 1. Szolgáltató üzem 530, 2. Ércdúsító üzem 520, 3. II. sz. bányaüzem 473, 4. Kutató-mélyfúró üzem 453 körrel.Egyéniben: 1. BraditsLászló (Szolgáltató üzem) 185, 2. Herr László (ÉDÜ) 181, 3. Dávid József (Szolgáltató üzem) 173 körrel.A negyedik forduló csapateredményei: 1. Ércdúsító üzem 2145, 2. Szolgáltató üzem 2074, 3. Kutató-mélyfúró üzem 1774, 4. II. sz. bányaüzem 1739 körrel.Egyéniben: 1. Somogyi György (ÉDÜ) 745, 2. Bradits László (Szolgáltató üzem) 734, 3. Herr László (ÉDÜ) 718 körrel.Az 1987. évi Bányász Kupa ötfordulós lóverseny értékelésére és díjazására az évzáró sportközgyűlésen kerül sor. Varga Béla
tér megépítése, s ehhez kért segítséget. A vállalat 200 ezer forintos támogatása — amit köszönnek — jó alapot ad a kezdéshez.Maros Tibor hozzászólásában elismerően beszélt a klub ezévi tevékenységéről, s a városi vezetés nevében hozzájárulást és támogatást ígért a leendő lőtér költségeihez. Hasonlóan nyilatkozott dr. Tisza István főmérnök is, aki a gazdasági vezetés nevében szólt hozzá a beszámolóhoz.Ezek után a vb-ülés a beszámolót elfogadta, majd a többi napirendi pont tárgyalására tért át.Benedek Sándor
Még semmi 
nem dőlt el

Váratlan eredmé
nyekkel folytató
dott a vállalati 
sakkbajnokság. A 
IV. üzem „C” 
csapata (Szeke
res, Bogdán, Had
nagy összeállítás

ban) nagy meglepetésre 2,5-0,5 
arányban legyőzte az V. üzem' 
„A” csapatát, majd 3-0-ra ver
te az V. üzem ,,B” együttesét. 
Ezzel a két bravúrral verseny
ben vannak a dobogós helye
kért. Továbbra is távol maradt 
a Szolgáltató üzem és az 
Anyagosztály közös csapata. A 
rendezők remélik, hogy ismét 
bekapcsolódnak a versenybe 
(erre van még lehetőség), hi
szen Dzsodzsosz és Solti a ta
vaszi jó szereplés révén az 
egyéni versenyben is esélyesek 
a jó helyezésre

jobban, ha el kellene ben
nünket zavarnia. Mindig szi
gorú volt, de teli emberség
gel, hivatástudattal és jóindu
lattal. Tűzbe is mentünk vol
na érte és nem véletlen, hogy 
ott a suliudvaron éreztük iga
zán jól magunkat, nem a ka

pualjakban és nem egy nej
lonzacskó meg egy tubus uni
verzális ragasztó társaságá
ban • • •

*
Sajnos, ma már egyre ke

vesebb a fóka, az eszkimók 
pedig roppant szaporák. Egy
re többen élnek így vagy úgy 
a sportból és egyre keveseb
ben a sportért.

Vállalatunk kézilabda csa
pata nemrégiben sorsdöntő 
mérkőzést játszott a városi 
bajnokságban. Szokás szerint 
a műjégpálya öltözőjében gyü
lekeztek, ám egy kis baj tör
tént. Gondot az okozott, hogy 
épp ezen a nevezetes napon 
Indult a korcsolyázó szezon. 
Volt is ott vagy négy, min

SzámrejtvényIsmét egy újfajta számrejtvénnyel jelentkezünk. A feladat, a megadott számok elhelyezése az ábrában. Könnyítésül egy számot beírtunk az ábrába. A számokat „furcsa” sorrendben adjuk.
Az ábrába beírandó számok :7G, 32592, 83, 3277, 87, 34, 87248, 

1234, 538G, 15, 555, 18321, 56, 173, 3424> 8949, 3G3473, 91> 3GG379G,
6G914, 24735, 8798, 25123, ’ 69, 28n,’ »W2S4, 42, 948, 4551, 9G42, 47GS8, 
G9G, 292, 7155, 314, 744GG, 3178, (98 — a beírt szám), 512.Beküldendő: az ábra négy sarkába kerülő szám és az egy „felesleges” ábrából kimaradó szám. Beküldési határidő: 1987. november 25. A helyes megfejtők között könyveket sorsolunk ki. Lelkes István
A siker még 
fényesebb

Az október 15-i számunkban 
hírül adtuk, hogy vállalatunk 
természetjárói a Tenlces Kupa 
túraversenyen negyven csapat 
közül a tizedik helyen végez
tek. A teljességhez az is hozzá
tartozik, hogy a felnőtt katc- 
góriában ez a harmadik helyet 
jelentetté és a siker még fé
nyesebb, ha a főzőverseny 
eredményét is figyelembe vesz- 
szük. A szabadtűzü „szabadon 
választottban” pörköltjükkel el
ső díjat nyertek.

Fóka-móka ’87
December 5-én reggel 9 óra

kor a Hullámfürdőben ismét 
megrendezik a Fóka-móka ví
zivetélkedőt. Hogy milyen fur
fangos játékokat ötlöttek ki a 
szervezők, az maradjon megle
petés. Elöljáróban csak annyit, 
hogy jó tüdőre, némi úszótu- 
dásra, erőre és ügyességre lesz 
szükség. A vízivetélkedőn tíz
fős csapatok versengenek majd, 
kikötés csak annyi, hogy egy- 
egy női és gyermekversenyző is 
erősítse az együttest.

denre elszánt kőris vendég, 
bár a víz még csak alighogy 
merevedett jéggé.

Ellenben kézilabdázóink is 
megmerevedtek, amikor kö
zölték velük, hogy öltözzenek 
az utcán. Az a derék illeté
kes, aki ezt a kézenfekvő öt
letet adta, szerintem még 
nagy jövő előtt áll. Ugyanis 
vagy bámulatos a fantáziája, 
vagy remek a memóriája. Ha 
az ötlet spontán jött, akkor 
inkább az előbbi, de ha nem, 
akkor bizonyára jól emlék
szik egy szerződés azon — 
nem létező — pontjára, mely
szerint: ......... a korcsolyázó
szezon beindultával — zsú
foltság elkerülése érdekében
— öltözőként az utca is igény
be vehető, a fentiekben rög
zített bérleti díj ellenében.”

Tudjuk, nem ez volt az el
ső pofon, amit vállalatunk a 
„sporteszkimóktól kapott”. 
Pedig a MÉV — és ezt nem 
egy intézmény, sportlétesít
mény gazdái tudhatják — 
elég sokat tett és tesz is ezért 
a városért. Soha nem volt 
szűkkeblű és pitiáner.

Talán ha több volna a fóka
— és főleg kevesebb az esz
kimó — nem kellene ilyen 
pofonok mttttt keseregnünk.

Nógrádi Gábor

A munkásszálló 
hire!

MEGKEZDŐDTEK a munkás- 
szállón a szállólakók és az üze
mek vezetői közötti találkozók. 
A kötetlen beszélgetések alkal
mával lehetősége van minden 
lakónak, hogy akár üzemi, vagy 
szállóbeli kérdésekre választ 
kapjon. Október 22-én lezajlott 
már a III. sz. bányaüzemi ta
lálkozó. Az összes szállólakó 
névreszóló értesítést kap a ta
lálkozó idejéről és helyéről. Ez
úton is kérünk mindenkit az 
érintettek közül, hogy részvé
telükkel segítsék elő a beszél
getések sikerét.

LEZAJLOTT október 20-án a 
munkásszálló nyílt sakkbajnok
sága. A versenyt Kádár Gábor 
vezette. A 24 induló közül az 
első helyezett Hadnagy József 
(A 413.), a második Tövisi Sán
dor (C 309.), a harmadik Radó 
István (A 311.) lett. A helyezet
teket vásárlási utalvánnyal dí
jaztuk.

OKTÓBER 24-én házi asztali
tenisz-versenyt rendeztünk a 
munkásszálló lakói részére. A 
verseny végeredménye: 1. Bar
ka Zoltán (C 308.), 2. Juhász 
Zoltán (C 313.), 3. Ferencz
László (B 106.). A helyezetteket 
vásárlási utalvánnyal jutalmaz
tuk.

Tukora György

SZMT KUPA: Nem kerülte el 
a szerencse vállalatunk dolgo
zóit az összesített verseny so
rán próbát teljesítők jutalom- 
sorsolásán. Kovács László (V. 
sz. bányaüzem) jutalomutat 
nyert, az SZMT sportküldöttsé
ge tagjaként ott lehetett az ok
tóber végén, Eszeken rendezett 
sportalálkozón, míg Varenke 
Miklós (Központ) az egyik ki
sorsolt sakk-készlet boldog tu
lajdonosa lett.

*
KÉZILABDA: Október végén 

a férfiaknál is befejeződött a
városi bajnokság. Vállalatunk 
csapata ezúttal is kitett magá
ért. Miután utolsó mérkőzésü
kön 32:24 arányban legyőzték a 
Dózsa öregfiúk együttesét, meg
szerezték a bajnoki elmet.

*
ASZTALITENISZ: November 

9-én a MÉV Szálló pingpong- 
termében megkezdődött a Bá
nyász Kupa vállalati bajnok
ság.

N. G.


